

Copenhague.—Dinamarca sufre una grave escasez de papel, razón por la que se han reducido extraordinariamente los cupos para los periódicos.

En las tiendas resulta difícil el empaquetado de los artículos.

El Consejo Industrial danés está organizando la recogida de papel usado en todo el país.

LAS PLAYAS EN SU ASPECTO MORAL

Nuestros suscriptores pudieron leer en un número pasado las provechosas consideraciones médicas que sobre los baños nos hizo en «Perseverancia» el celoso doctor A. M. al objeto de ponernos en guardia contra los excesos físicos que se cometen en estos meses estivales y que no pocas veces acaban arruinando la salud. El tema quedaría incompleto si no viniera el otro médico, el de las almas, a hablarnos de los peligros de orden moral de que están hoy erizadas las playas. De ahí que naufraguen en ellas, no solamente la salud corporal de tantos desgraciados, sino, lo que es más de lamentar, la salud espiritual de muchas almas. Si negros quedan los cuerpos cuando se someten a la acción del sol, ¿cómo quedarán las almas bajo el influjo maligno de los rayos de la más desenfrenada lujuria que, como una diosa, se pasea triunfante recibiendo el homenaje más rendido de los que hacen gala de exhibir su desnudez y poca vergüenza? Porque es innegable el desnudo en las playas. Desde el desnudo absoluto y prolongado y público en los llamados baños de sol, hasta el desnudo del traje de baño en hombre y en mujer, «el corriente», «el de hoy», el que a la vista de todos se ofrece.

Todo este escándalo del desnudo, decimos copiando al P. Laburu, bien está ideado por quienes sólo pretenden la perversión de las costumbres, y la implantación social de ideas y normas de conducta diametralmente opuestas al contenido doctrinal y moral de las enseñanzas de Jesucristo.

Bien está ideado el desnudo por quienes, atizando con él el fuego de la pasión sexual, quieren implantar en el mundo un régimen de vida de paganismo y un retroceso a la animalidad.

Pero lo que no está bien ni es comprensible, es que esa misma conducta de los despreciadores de la moral cristiana la tengan muchos de los que se tienen por cristianos y de los que aparentemente se consideran católicos. Es que no son cristianos vivientes, cristianos verdaderos. Son maniquíes de cristianos. Y así, ante su diversión, ante el calor de su cutis, ante su goce, ante el no ser distintos de los demás, ante el no desentonar, hacen tabla rasa de todos los principios de la moral cristiana y de todos los preceptos del Evangelio.

Ni la ruina de las almas por una eternidad, ni atentar contra la Pasión de Jesucristo, ni malograrla o pisotearla les importa lo más mínimo. Libre campo a su placer, libre desenvolvimiento a su diversión, sin preocuparse si con ello están matando almas —empezando por la propia—, almas por quienes Jesucristo murió para darles vida.

Diviértanse ellos y ellas; gocen sin freno en la sensualidad desencadenada ellos y ellas; tengan ellos y ellas más musculatura y color más moreno... Las almas... Jesucristo... ¿Qué les importa? Y chacotean de la Moral, y ni la creen y en la práctica la desprecian. Y hacen como gala el ser de los primeros, el no quedar atrás entre lo avanzado, que ha sido puesto en actuación en las playas.

Y el desnudo completo —con el eufemismo de «baño de sol»— etiqueta ruborosa, vergonzante con que se cubre toda la cínica realidad que lo causa. Y el «maillot»... Y las posturas... Y los juegos, con esa indumentaria... Y los bailes, con ella misma... El reverso absoluto de la moral de Jesucristo. Y entretanto, los que atisban y los que contemplan, y los niños que copian, y los adolescentes que se incendian en las llamaradas del instinto... Como resuenan aquí las palabras de Jesucristo: «Más valiera que con una piedra de molino, colgada al cuello, los arrojasen al fondo del mar.»

¿Que no tienes mala intención, que no pretendes inducir a pecar a los demás? ¡Valientes razones! ¿Qué hombre, ni qué cristiano ignora (te diré con el P. Laburu) que el desnudo es para los demás que lo vean, estímulo de cargas afectivas y de desencadenamiento de tendencias, que por su impetu y por su lubricidad son grave tropiezo para guardar la ley de Dios en materia de Castidad? Y tú que sabes esto, te exhibes sin atender a las consecuencias. Y te exhibes, no como el enfermo que con justa causa se pone ante el reconocimiento del médico, sino porque la moda de hoy, el no desentonar de la corriente, la comodidad y el placer y el goce más refinado, te incitan a seguir esa corriente nudista y a no refrenarte en el mayor gozar. Cuántos y sobre todo cuántas hay así que, a trueque de divertirse, de no desentonar con la moda en boga en las playas, les importa poco el ser causa del hundimiento espiritual del prójimo y propio. Esta clase de gente, sigue diciendo el P. Laburu a quienes no convence la moral de Cristo, ni la palabra de su Vicario les merece crédito, ni preocupan las Pastorales de los señores Obispos, ni conmueve la terrible imprecación de Dios al hablar del pecado de escándalo; éstos, aunque lleven al cuello las medallas de los santos todos, y tenga en su casa imágenes con iluminaciones perpetuas, y pertenezcan a cien Hermandades y Congregaciones y Cofradías, y se hayan educado en colegios de religiosos y religiosas, NO SON CRISTIANOS VIVIENTES; sólo son MANIQUIES DE CRISTIANOS. ¡Qué bien se haría en desenmascarar a tantos falsos cristianos! Se evitaría con ello el descrédito de nuestra Sacrosanta Religión y la irrisión del catolicismo al ver que ninguna diferencia existe en los trajes y en el desnudo, en las diversiones y en los espectáculos, entre los que desprecian y niegan el Evangelio y otros muchos que dicen ser sus seguidores.

A los cristianos toca, sin exceptuar ni uno, poner los medios a su alcance para evitar el pecado de escándalo en playas y espectáculos, y aunque quizás no se consiga con esto el moralizarlos plenamente por la fuerza del ejemplo, sí se logrará ojeramente al salvar al Cristianismo de la irrisión y del desprecio con que hoy le pueden mirar los que contemplan a los que se llaman católicos y... al mismo nivel en desnudez y procaicidad que los más descuidados en religiosidad.

Temas que se desarrollarán durante la Asamblea de Consiliarios de A. C.

Madrid.—Durante la semana nacional de consiliarios de la Acción Católica Española, que se celebrará durante los días 1 al 15 de septiembre próximo, se desarrollarán los siguientes temas:

Primero. Formación de militantes para el apostolado por medio de círculos de estudio y encuestas, por el Obispo de Ereso, consiliario general de la A. C. Segundo. Juventudes obreras de Acción Católica, por el M. I. don Francisco Izquierdo Molinam, consiliario del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Zaragoza. Tercero. Apostolado obrero femenino, sus modalidades peculiares, por el reverendo don Luis Marcos, consiliario del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Madrid. Cuarto. Hermandades obreras de Acción Católica, por el reverendo José Arenas, consiliario diocesano de la Hermandad Obrera de A. C. de Oviedo. Quinto. Apostolado patronal y técnico por el M. I. don José María Sánchez Marqueta, consiliario dioce-

sano de los Hombres de A. C. de Zaragoza. Sexto. Servicios sociales respectivos de los apostolados obreros, patronal y técnico, por el reverendo don Juan Font del Riego, consiliario diocesano de la Hermandad y Juventud obreras de Córdoba. Séptimo. Reuniones generales de militantes y adheridos por el M. I. don Rafael Escudero, delegado diocesano de A. C.

En Chile van a ser separados de sus cargos los funcionarios comunistas

Santiago de Chile.—El Presidente de la República, González Videla, ha pronunciado un discurso por Radio, en que ha declarado que todos los funcionarios que pertenezcan al partido comunista quedan separados de sus cargos automáticamente. González Videla ha anunciado, además, que solicitará del Congreso facultades extraordinarias por un período de seis meses.

Entre los comunistas separados de sus cargos figuran intendentes, gobernadores y alcaldes.

de Sokona. Octavo. La Prensa de Acción Católica por el M. I. don Jesús Enciso, consiliario del Consejo Superior de las Mujeres de A. C. Noveno. Unión de graduados y graduadas por el M. I. don Antonio Guevara, delegado diocesano de A. C. de Granada. Décimo. Apostolado juvenil universitario, por el R. P. Alfonso Monleón, O. P. consiliario de la Juventud Universitaria de Barcelona. Undécimo. Apostolado escolar secundario y primario por el reverendo don José Luis Peñuela, asesor nacional del secretariado de aspirantes del Consejo S. de los Jóvenes. Duodécimo. Apostolado castrense interno y externo, por el reverendo capellán comandante don Luis Barbero Martínez, del prevarariado castrense. Décimotercero. Los problemas económicos de la A. C. por el reverendo doctor don Alberto Bonet, secretario general de la Dirección Central de A. C. Décimocuarto. Secretariados de caridad parroquiales y diocesanos, por el R. P. Celestino Buhigas, misionero paul, colaborador del Secretariado Nacional de Caridad, de la A. C.

Se reciben en la Junta técnica nacional de la A. C. numerosas inscripciones de sacerdotes de toda España que desean asistir a esta reunión.

RECEPCION en la Embajada de la India en Washington

Fué invitada España

Washington.—Una representación de la Embajada de España, ha asistido a una brillante recepción celebrada en la Embajada de la India con motivo de izarse en ella el pabellón hindú en razón a la concesión de la independencia.

La representación estaba integrada por el Ministro consejero, don Manuel Aznar; el secretario de la Embajada, don Angel Sanz Briz; el Agregado Militar, teniente coronel Camino, los cuales conversaron amistosamente con el Embajador de la India y altos funcionarios de la Embajada.

La misión española en Santo Domingo

Ciudad Trujillo.—El jefe de la Misión española que ha asistido a la toma de posesión del Presidente de la República, teniente general García Escamez, acompañado del Ministro español en esta capital, don Pedro Schwartz y del doctor Manuel Torres López, visitaron ayer a los secretarios de Estado y de Educación, sosteniendo conversaciones en torno al desenvolvimiento cultural de España y de la República Dominicana.

El secretario de Educación, doctor Oswaldo Baeza Soler, fué condecorado por el Gobierno de España, con la Gran Cruz del Mérito Civil.

El jueves, día 21, dió una conferencia el doctor Torres López, en la Casa de España.

Una niña de catorce años afirma que se le aparece la Virgen, en Almería

Murcia.—Una niña de catorce años afirma que se le ha aparecido la Virgen varias veces y le ha hecho dos importantes revelaciones: «Que quien rezara el Rosario con frecuencia estaría en gracia de Dios, como ella estaba» y «que no dejaran de rezarlo completo, no una sola parte, sino los quince misterios y que la Iglesia rece y propague el Rosario».

Dicha joven señala que las apariciones han sido en las cercanías de la fuente de Los Cerricos, aldea enclavada en el término de Uria, en Almería, muy cercana al lugar donde se levanta el Santuario del Saliente.

El médico de la aldea de Chirivel, don Miguel García, que acompañó a la niña en su última vi-

sión, expone que ésta goza de perfecta salud, está fisiológicamente bien formada y de sistema nervioso equilibrado. Agrega que los fenómenos observados en la niña durante el éxtasis que él presencié escapaban a los límites de su profesión.

Por su parte, el cura párroco de dicha aldea, don Francisco Sánchez Egea, a su vez encargado de la parroquia de Los Cerricos, señala que es algo sobrenatural y que acompañó a dicha niña durante su última aparición. Se trata de una niña que no ha perdido su inocencia y su pureza. Es confesor de la misma y su director espiritual. El coloquio de la niña con la Virgen, durante la última visión, ha sido presenciado por más de cinco mil personas.

LAS FUERZAS DEL MAL atacaron a España por ser católica

Breve alocución del Primado de Bolivia, en Madrid

Madrid.—El Primado de Bolivia y Arzobispo de La Paz, doctor don Abel Antezana, que desde hace unos días se encuentra en Madrid, ha bendecido solemnemente en la capilla de los P.P. del Corazón de María, la antigua bandera de la Archicofradía, que fué destruada por los rojos y ha sido restaurada. Actuaron de padrinos los señores De García Junco (don Emilio).

El Arzobispo de La Paz, después de la ceremonia de la bendición dirigió una alocución, en la que dijo que las fuerzas del mal

habían acometido a España por su catolicismo, pero que aquí habían sido derrotadas, como lo serán todos los enemigos de la Iglesia. Hizo el elogio de los señores De García Junco, por apadrinar el histórico estandarte de la primera Archicofradía del Corazón de María, que se estableció en España.

A continuación el Arzobispo fué visitado por el jefe de la sección de Relaciones con la Santa Sede, señor Masía, quien le comunicó, en nombre del Gobierno español, que era considerado como huésped de honor de España, y le invitó, además, a visitar nuestra Patria.

Representantes de España en diversos Congresos internacionales

Barajas.—El doctor Pulido, acompañado de los marqueses de Ballamar y Farje ha tomado el avión de Suiza, en cuyo país asistirá al Congreso Internacional de Urología, que se celebrará en Saint Moritz.

Monseñor Antezana, como ya anunció a un redactor de la Agencia Cifra, se propone visitar a S.E. el Jefe del Estado en San Sebastián, y después marchará a Lisboa, para continuar viaje, por vía aérea, a Nueva York y Buenos Aires, para asistir al Congreso Mariano que se celebrará en la ciudad argentina de Luján.

En Buenos Aires será esperado por una peregrinación de Bolivia que llevará una imagen de la Virgen de Copacabana, para hacer entrega de la misma a las autoridades eclesiásticas argentinas.

El Arzobispo de La Paz oficiará hoy en la función principal que se celebrará en la capilla de los P.P. del Corazón de María, cuya festividad se celebra.

El pueblo español, uno de los más felices de Europa

Río de Janeiro.—Tal vez el pueblo español sea uno de los más felices de Europa, afirma la escritora Ivet Varas, en un artículo publicado en la revista «Brasil-Portugal». Las calles de Madrid—dice—están siempre llenas y parecen estar continuamente en fiesta, y los españoles saben divertirse y se divierten. Por eso, Madrid es un espectáculo alegre e interesante. En España faltan algunos artículos, pero hay comida abundante y se observa cómo imperan el trabajo, el progreso y el orden.

NOTICIARIO EN COMPRIMIDOS

Día 21 Agosto

GENERALES. — Se produce en Londres gran revuelo político. Se espera una crisis con sustitución de Attlee. Se suspende el acuerdo sobre conversión de libras en dólares. Se reúne en Londres la Conferencia sobre el Ruhr; participa en ella Francia.

ESPAÑA. — La Comisaría General de Abastecimientos, asegura que no se alterará en la presente campaña el precio del trigo y demás legumbres secas y patatas. Cádiz va recobrando la normalidad. Se reciben ofrecimientos de ayuda de toda España. Hay unos 200 muertos y más de 2.000 heridos.

Día 22.

GENERALES. — La O. N. U. rechaza el ingreso de Hungría y Rusia pone el veto a Italia. Rusia protesta contra la Conferencia del Ruhr. Ha sido aprobada por la Gran Bretaña la venta, de sus ferrocarriles a la Argentina.

ESPAÑA. — Ayer fueron trasladados a Madrid desde Barcelona los restos de don José Losada de la Torre. El Caudillo adopta la zona siniestrada de Cádiz.

Día 23.

GENERALES. — Un estudiante egipcio ha promovido un tumulto en la O.N.U. durante la sesión dedicada a su país. En el Cairo, Alejandría y otras ciudades egipcias hubo graves desórdenes. En Suez se organiza la guerra de guerrillas contra las fuerzas británicas. Se da oficialmente por terminada la guerra civil en Paraguay.

ESPAÑA. — Se concede a Cádiz una moratoria fiscal y comercial. Se estudia una fórmula de pensión para los funcionarios y trabajadores fallecidos a consecuencia de la catástrofe.

Día 24.

GENERALES. — Se ha convocado para hoy una reunión extraordinaria de la Asamblea Nacional Búlgara. Norteamérica acusa a Bulgaria, Yugoslavia y Albania de agresión contra Grecia. Doña María Eva Duarte de Perón ha llegado a Buenos Aires. Italia ha pedido a Norteamérica un crédito de

mil millones de dólares. Rusia prohíbe que el crucero «Argentina» visite el puerto de Odesa. Inglaterra y E.E. UU. protestan de nuevo contra la condena a muerte del político búlgaro Nikola Petrov.

ESPAÑA. — Se esperan los vapores «Santa Fé» y «Río de Vigo» que han zarpado de Buenos Aires con cargamento de trigo y alubias.

Día 25.

GENERALES. — El Delegado ruso en la O.N.U. propuso que una comisión vigile la orden de alto el fuego! en Indonesia. Votada y guardada la proposición Francia ha opuesto el veto. Las tropas holandesas avanzan en Indonesia. En las fronteras de Yugoslavia y Bulgaria con Grecia ha aumentado la concentración de guerrilleros que han atacado poblaciones y saqueado e incendiado muchas casas.

ESPAÑA. — Se ha rendido homenaje a la memoria de Fray Benito Jerónimo Feijóo en Samos, su villa natal. En muchas provincias se han abierto suscripciones a favor de los damnificados de Cádiz.

Día 26.

GENERALES. — En Petrópolis ha sido aprobada la proposición norteamericana de que sólo exista una clase de agresión para ser considerada como hecha a todo el continente. En la última sesión del Gobierno británico se han tomado importantes decisiones. Han sido rechazadas las peticiones británica y norteamericana para que sea revisada la causa de Petrov, y se suspenda la ejecución. Egipto ofrece estracha sus relaciones con los países que se apoyen ante la O.N.U.

ESPAÑA. — Se celebra en Santander un Curso de periodismo. El Ministro de Educación Nacional ha sido nombrado Alcalde Honorario de Samos.

Día 27.

GENERALES. — La Liga Musulmana reclamó a Inglaterra que retire de la India a Lord Mountbatten y separe Pakistán de la comunidad británica. La Conferencia de Petrópolis acordó ya la Normas por que se regirá el organismo de defensa. Colombia ha propuesto al Consejo de Seguridad la retirada de los ingleses de Egipto.

ESPAÑA. — El Jefe del Estado ha hecho un donativo de 50.000 pesetas para los damnificados de Cádiz. El General García Escámez de la Misión de España ha visitado los más importantes centros dominicanos.

Esta Semana

¿Qué ha pasado en Mallorca?

—Que vinieron a pasar unos días en nuestra isla el Director General de Correos y Telecomunicación don Luis Rodríguez Miguel con su esposa e hijos y su secretario don Bartolomé Calafell Amer.

—Que ha sido nombrado Rector del Colegio de Ntra. Sra. de Montesión el P. Narciso Anglada S. J. que era Rector del de Orihuela. El actual Rvdo. P. Martín Carreras ha salido para su nuevo destino en Barcelona.

—Que ha proseguido la avalancha de turistas que en el presente verano ha sido extraordinaria.

—Que en la madrugada del 24 se desencadenó una fuerte tempestad. Un rayo dió en un torreón del edificio que ocupa la C. N. S. y le causó destrozos. No hubo desgracias personales.

—Que el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio han solicitado que continúen en sus viajes diarios los vapores correos entre Palma y Barcelona.

—Que en las inmediaciones de Son Rapinya se excavó un pozo para ayudar al abastecimiento de aguas a Palma y se encontró en cantidad extraordinaria.

—Que ha salido para Roma el Rvdo. P. Fray Miguel Vidal T. O. R. natural de Lluchmayor para tomar posesión del nuevo cargo de Procurador General de la Orden Franciscana. Ha pasado aquí unas semanas procedente de Norteamérica donde residía.

—Que ha estado unos días en Mallorca para descansar el Teniente General don Alfredo Kindelán.

—Que ha sido jubilado el Director de la Compañía de Ferrocarriles don Rafael Blanes Tolosa, sucediéndole don Juan Cerdó Pujol. El señor Blanes ha sido muy agasajado por todo el personal ferroviario, amistades y prensa por sus 24 años de servicios en el cargo que ha ejercido con gran eficacia y a satisfacción de todos. Se le ha nombrado Director honorario. Enhorabuena.

—Que ha sido iniciada la causa de la beatificación del Rvdo. P. Bartolomé Arbana S. J. virtuoso hijo de Sóller, martirizado en Barcelona en 1936.

Encarnizada batalla entre el Ejército griego y unos bandidos

Atenas. — Una encarnizada batalla entre fuerzas del Ejército griego y unos 300 bandidos se está librando en las faldas del monte Helikon, a 60 kilómetros de Atenas.

Según informes militares, los bandidos se apoderaron de un pueblo próximo a Lavadía, en la parte septentrional de la montaña, pero han sido rechazados hacia Kiriaki, otra pequeña población de la misma zona.

12.000 técnicos norteamericanos a Grecia

Londres. — Comunican que un periódico de Estambul informa que han llegado a Grecia doce mil técnicos y expertos militares de los Estados Unidos, para instruir a los griegos en el uso de las armas norteamericanas enviadas.

MARMOLERIA MECANICA PONCIO COLL

Sucesor de Lorenzo Rosselló
Gran depósito de mármoles y piedras del país y extranjeras

Especialidades
Chimeneas - Panteones - Lápidas - Mostradores - Fachadas - Escaleras - Pavimentos y toda clase de trabajos Artísticos anexos al arte.

Calle Olmos, 52 y 54 PALMA DE MALLORCA

Ferretería CALL

DROGUERIA

Call, 2 PALMA

ANTIGUA CASA CANET

CONFITERIA Y PASTELERIA — ENSAIMADAS DE ENCARGO

CASA CENTRAL: Calle Cordelería 50 - Teléfono 1824

SUCURSAL: Calle Bolsería, 8

PALMA DE MALLORCA

PARAISO DEL MIMBRE

MIGUEL BESTARD

GRAN SURTIDO EN CUNAS, MOISES Y CANASTILLAS PARA RECIBIR

NACIDOS. REPARACIONES DE TODAS CLASES

Sindicato, 152 PALMA

SANTO EVANGELIO



DOMINICA XIV

DESPUES DE PENTECOSTES

San Mateo, VI - 24 - 33

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Ninguno puede servir a dos señores; porque, o tendrá aversión al uno y amor al otro, o si se sujeta al primero, mirará con desdén al segundo. No podéis servir a Dios y a las riquezas. En razón de esto os digo: no os aconsejéis por el cuidado de hallar qué comer para sustentar vuestra vida, o de dónde sacaréis vestidos para cubrir vuestro cuerpo. ¿Qué? ¿No vale más la vida o el alma que el alimento, y el cuerpo que el vestido? Mirad las aves del cielo cómo no siembran, ni riegan, ni tienen graneros, y vues-

tro Padre celestial las alimenta. ¿Pues no valéis vosotros mucho más sin comparación que ellos. ¿Y quién de vosotros, a fuerza de discursos, puede añadir un codo a su estatura? Y acerca del vestido ¿a qué propósito inquietaros? Contemplad los lirios del campo cómo crecen y florecen: ellos no labran, ni tampoco hilan. Sin embargo, yo os digo que ni Salomón, en medio de toda su gloria se vistió con tanto primor como uno de estos lirios. Pues si una hierba del campo, que hoy es, o florece, y mañana se echa en el horno, Dios así la viste, ¿cuánto más a vosotros, hombres de poca fe? Así que no vayáis diciendo acongojados: ¿Dónde hallaremos qué comer y beber? ¿Dónde hallaremos con qué vestirnos? como hacen los paganos, los cuales andan ansiosos tras todas estas cosas; que bien sabe vuestro Padre la necesidad que de ellas tenéis. En fin, buscad primero el reino de Dios y su justicia y todas las demás cosas se os darán por añadidura.

CALENDARIO

Día 31 agosto: Dominica XIV de Pentecostés. San Ramón Nonato y San Paulino. Lunes 1 septiembre: San Gil, abad y San Sixto. Martes 2: San Esteban y San Antolín, mártir. Miércoles 3: Santas Basilia y Erasma, vgs. Jueves 4: San Moisés, profeta, Santa Rosalía y Santa Cándida. Viernes 5: (Primer viernes de mes) Santos Victoriano y Urbano y San Lorenzo Justiniano, obispo. Sábado 6: Nuestra Señora de Guadalupe, San Eleuterio y San Eugenio.

Los grandes fumadores encanecen antes

Los recientes estudios estadísticos llevados a cabo por médicos alemanes, han demostrado que las personas muy fumadoras empiezan a encanecer antes que las no fumadoras.

Así, por ejemplo, se ha observado que los grandes fumadores tenían casi todos abundantes canas y presentaban una piel más pálida, de color céreo. Esta palidez se debe a que el exceso de nicotina provoca

el espasmo de las arterias y, a consecuencia de ello la piel palidece. Sea como quiera estas observaciones permiten deducir que el encanecimiento del cabello guarda determinada relación con el abuso del tabaco, ya que las personas que no fuman o fuman poco apenas encanecen hasta los 55 años de edad. El encanecimiento precoz puede ser considerado como síntoma revelador del abuso del tabaco.

Quién inventó los perdigones

Watts, el inventor de los perdigones, se quedó profundamente dormido por efecto de una borrachera, y soñó que llovía plomo derretido, cuyas gotas, al tocar al suelo, se convertían en bolitas en forma de guisantes.

Cuando se despertó tomó la solución de ensayar el efecto que obtendría derramando plomo derretido desde una altura considerable, según había visto en su estrambólico sueño, y el resultado fue exactamente igual a lo que vivió en él.

Este experimento le sirvió de base para crearse una no despreciable fortuna.

La torre más alta que hoy existe para esta industria se encuentra en Villach, pueblo de la provincia de Carintia, en Austria-Hungría. Mide 76 metros de altura.

Cuando los perdigones se enfrían se criban y se separan por tamaños pulimentándolos después en cajas octogonas sometidas a un movimiento rotativo.

Calzado con calefacción eléctrica en Finlandia

Un zapatero finés víctima del frío invernal y de la escasez de carbón (y no por cierto la única en Europa), se ha fabricado unas botas provistas de calefacción eléctrica, con tanto éxito que ya ha solicitado una patente. Consiste la novedad en un calzado de doble suela que lleva intercalado entre suela y suela una placa de duraluminio conectada con una batería minúscula instalada en el tacón. Esto permite que el calzado tenga una agradable temperatura, sin notable cambio en su aspecto.

Molinos de viento

Los molinos de viento fueron introducidos en Europa por los Cruzados y procede de Oriente la idea de aprovechar el aire. El molino más antiguo fué el de Silly, en Bélgica, destruido en 1900. Había sido mandado a construir el año 1011 por orden de Otsi, caballero cruzado Silly.

Un joven mejicano se emborracha con D. D. T.

— Méjico. — Un individuo llamado José Reinaldo, ha sido detenido por hallarse en estado de embriaguez y provocar a diversas personas en las calles de esta ciudad. Dos horas después de su detención Reinaldo declaró que había bebido una mezcla de D. D. T. y jugo de naranja. Todavía no se ha establecido de una manera fija el efecto que producen los insecticidas en los seres humanos.

Una selección del P. Feijóo

El catedrático don [Luis Sánchez Agesta ha publicado una antología del pensamiento político del Padre Benito Feijóo, seleccionada de textos del «Teatro crítico universal» y de las «Cartas eruditas».

El volumen forma parte de la «Biblioteca de Eseritores políticos», y va encabezado por una cuidada introducción del doctor Sánchez Agesta, quien estudia el pensamiento de Feijóo en comparación con las ideas del siglo XVIII, y esboza las directrices principales del pensamiento del autor, destacando la honda influencia que en Feijóo tuvieron las obras de Luis Vives.

CASA

SASTRE

BICICLETAS para TODOS

CLARIVISION - Radio

Máquinas de coser SIGMA

G. Franco, 60 - Teléfono 23 - INCA

FINCAS REY

SINDICATO, 72 - PALMA

Fábrica de Harinas

SEBASTIAN RIBOT

PETRA

La Exquisita

CHACUTERIA - ULTRAMARINOS
HUEVOS - VOLATERIA - CAZA
VINOS - LICORES - CHAMPAGNES

General Mola, 43 PALMA

Farmacías el día 30

(De 9 noche)

D. B. Ca

Pl. C4 (P.)

D. R. Pl

50 (P.)

D. A. M

3 (P.)

D. A. S

3 (P.)

D. J. Pie

9 (P.)

D. A. Ra

5 (P.)

D. R. Re

7 (P.)

D. F. Ag

4 (P.)

D. D. Fe

(P.)

D. J. An

Arto (P.)

D. M. T

275

(Del 1 abre)

Serviciana

(Farmo)

(de 9 noche)

D. A. M

3 (P.)

Sra. Vd

1 (P.)

D. F. A

4 (P.)

D. M. C

(P.)

(De 10 mañana)

D. A. B

53 (P.)

Nota: macias

marcadas, son

las auto dis-

pensar P

La música en la tradición CULTURAL DE UN PAIS EN FRANCIA RESUCITAN LAS ESCOLANÍAS

Algunos países extranjeros se preocupan de mantener las tradiciones líricas de cada uno de ellos por procedimientos nuevos, ya que el ejecutante moderno, o mejor dicho, el cantante anónimo perdido en la masa de un coro, no tiene hoy las mismas posibilidades de aprendizaje que hace unos siglos. Como en tantos otros aspectos de la cultura, la Iglesia fué la conservadora de la tradición musical de los diversos pueblos. En los coros de las Catedrales se educaban los niños que luego habrían de ser grandes cantantes o músicos, y, aunque no lo fueran, al menos servían para perpetuar una tradición coral de extraordinaria importancia. Recordemos sino el magisterio eclesiástico en la Edad Media, gracias al cual han llegado hasta nuestros días magníficos trozos musicales, expresiones líricas de sublime inspiración que representan los verdaderos antecedentes de la moderna música polifónica.

Desviados esos cauces, perdido o atenuado el magisterio de la Iglesia, conviene a todos los pueblos fomentar inteligentemente esa soberbia expresión de cultura. El renacimiento del canto coral se debe hoy a la modesta iniciativa de un puñado de hombres con poderosa voluntad y un gran amor a la música, pero desprovistos de medios materiales para convertir en realidades sus ensueños. A este propósito reviste especial interés el sistema adoptado por los servicios de radiodifusión en Francia. No necesitamos informar al lector sobre los eminentes servicios prestados por las antiguas amatestras, algunas de las cuales existen a pesar de los disturbios políticos; en Dijon y en Rouen hay dos, que tocaván constituyen viveros de importancia para la música francesa. En la radio funciona desde octubre último una escuela, cuyos alumnos reciben completa enseñanza profesional y obtienen sus certificados de estudio.

En las escuelas de París y del departamento del Sena se ha efectuado una selección de 50 niños de nueve a trece años, 25 chicos y otras tantas chicas, todos ellos con disposición para la música. En una escuela municipal reciben clases de solfeo, canto y música coral. Hay también cursos de violín y de piano. Los niños son reconocidos periódicamente por un otorinolaringólogo, que vigila sus cuerdas vocales; una vez al mes se registran en discos las voces de los educandos, con lo cual ellos mismos se dan cuenta de sus progresos y corrigen sus defectos.

En el momento del cambio de voz, que sobreviene entre los catorce y quince años, y que modifica su timbre, su altura y su fuerza, los alumnos dejan de cantar, para soslayar el peligro de abusar de sus cuerdas vocales. En esa edad siguen cursos teóricos en el Conservatorio (solfeo superior, armonía y contrapunto). Pasado el momento peligroso, vuelven a los estudios prácticos, y una vez terminada su instrucción ingresan en las masas corales.

En poco más de ocho meses, los alumnos han realizado notables progresos, hasta el punto de que proyecta la creación de cursos superiores, especialmente reservados para ellos. Todos leen de corrido sus partituras y solfean con la experiencia de viejos cantantes. Sus maestros han sabido despertar en ellos el amor a la música y el respeto a las grandes obras de que son intérpretes.

Niños llenos de salud y con la alegría propia de su edad se entregan a un trabajo que es una especie de recreo continuo, y si bien exige constante aplicación, está dirigido por maestros que saben hacer de él un juego apasionado. Las divinas polifonías de los Palestrina.

MIEL
excelente, pura, de Espigero y Romero

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración

LA MERCED
Merced, 45 PALMA

PABLO Y BARTOLOME

TALLERES DE **MELIA**
Maquinaria Agrícola

General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

Productora Tocinera, S. A.

Elaboración de Productos del Cerdo

IMPORTACION Y EXPORTACION

FABRICAS
Barcelona
Balenyá (Zona Vich)
Manacor (Baleares)



Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas
Matías Montero, 20 Teléfono 2466

CURIOSIDADES

Los castigos de los telegrafistas

Hasta hace pocos años el país que castigaba con penas más severas las faltas de sus telegrafistas era China. De un diario chino es la siguiente nota:

«En una conferencia que han tenido en Pekin los ministros de Estado y de Correos y Telégrafos, han decidido condenar a ser decapitado al telegrafista que revele a personas extrañas al servicio el contenido de los telegramas oficiales. El que revelara el contenido de telegramas oficiales ordinarios será castigado con diez años de prisión, y por último, cualquier persona que sepa que un telegrama oficial ha sido revelado a persona extraña y no lo ponga en conocimiento de las autoridades será castigada con cinco años de prisión.»

Interés personal

En el Bronx, un atracador asaltó la tienda de Sebastián di Maria, le encerró en una cámara frigorífica y se llevó cinco mil dólares. Poco tiempo después llamó por teléfono felicitándole por no haber cogido una pulmonía.

La rara Nueva York

Hablando de Nueva York se dice en el reciente libro «Na Mean City»:

«La ciudad tiene innumerables cosas, algunas de las cuales corromemos y otras que no nos damos cuenta o que despreciamos. Así hay más personas de sangre irlandesa que en el mismo Dublín. Hay más italianos que en Nápoles. También hay más jardineros, astrónomos aficionados y bailarines de danzas populares de lo que pudiera pensarse en esta enorme ciudad de ladrillos y piedra.»

Las ostras

La ostra es uno de los moluscos que goza de vida más larga. Según estudios hechos con ejemplares fósiles, se ha podido establecer que la ostra puede vivir de 700 a 800 años.

La edad del sabroso molusco puede conocerse por las capas calcáreas que forman su concha, que representan tantos años como capas la forman. Durante los primeros cuatro años, dichas capas son de forma regular y sucesiva; pero pasado dicho tiempo son muy irregulares y superpuestas, lo que hace adquirir a las ostras un grosor enorme y una tosca deformación.

CRISTALERIA BALEAR
DE DEJO

ESPEJOS - CRISTALES - VIDRIOS
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos.
Avda. General Primo de Rivera, 51 (antes E. Figueras) - Teléfono 1965
PALMA DE MALLORCA

OPTICO
HJO DE V. TORT MATAMALA
General Goded, 14 - Victoria, PALMA

RAFAEL FELIU BLANES
ARMACENES MATONS
PALMA DE MALLORCA

CRITICA DE PELICULAS

Juventud ambiciosa

Un grupo de jóvenes de ambos sexos reunidos en «bohemia», en un piso neoyorquino, con la decisión de triunfar en el teatro. La oposición del padre de uno de ellos amenaza disolver el grupo. Un idilio amoroso. Parodias de roles cinematográficos. Cine mediocre, pero película distraída. Lo mejor la interpretación. Reparos morales; conviviencias peligrosas de las parejas jóvenes. Por esto es inconveniente para la juventud y sólo para mayores.

Semilla de odio

Versión de la novela de Wilde y Eunsen, «Huésped en casa». Buen guión de Elliot Paul. Asunto al estilo de «Rebeca», «Cumbres borrascosas» y «Perfidia». Una muchacha, complejo de enfermedad cerebral y maldad espiritual, que perversamente lleva la desgracia a cuantos la rodean. Notables cualidades cinematográficas. Objetos morales: incitación al crimen, suicidio, desnutrición, atrevidas sugerencias. El espectáculo deja un mal sabor espiritual.

Vidas sin rumbo

Ambiente natural de las regiones madereras. Un marido, siempre errante, engañado por su mujer. Buena realización, interpretación y fotografía. Acción muy pobre. Falta de ritmo en el desarrollo. Alusiones en el doblaje, extrínsecas y de mal gusto. Infidelidad conyugal. Presencia de un tipo depravado.

La ley sagrada

El drama se plantea en un internado de señoritas, adonde van a parar gran número de chicas abandonadas, víctimas del divorcio de sus padres. Bien llevado el asunto, cristaliza en una Liga organizada por las muchachas, y cuando el Ministro, por confusión, las recibe, salva hábilmente la situación, diciendo que por encima de las leyes civiles están las de la Ley de Dios. Más religión y menos leyes en defensa social, parece resumir la escena.

Aun alabando la fuerza persuasiva del film, hay momentos y situaciones que son inconvenientes para gente demasiado joven y poco enterada de estos tristes problemas. Es película sólo para mayores.

La extraña pasajera

«Camelia» es una joven incomprendida y un tanto histérica, cuya madre, austera e intransigente, la somete a un trato nada cariñoso. Un médico le ordena un viaje de cura y en su transcurso le nace

un gran amor imposible, ya que el hombre está casado. Al fin se resigna a la imposibilidad de este amor y «Camelia» se hace cargo de la educación y curación de la hija de su amor imposible, por sufrir la niña los mismos inconvenientes que atormentaron la niñez de la joven. Es película sólo para mayores.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Príncipe de los filósofos de Atenas. 2. Al revés: Repetición - Nota. 3. Nota. Al revés: Nota - Preposición. 4. Madre de Ismael. 5. Insecto coleóptero. 6. Se atreve - Amarra. 7. Injuriar. 8. Al revés: Viento. 9. Nota - Al revés: Nota - Preposición. 10. Voz en la milicia - Número. 11. Narración alegórica.

VERTICALES: 1. Antigua moneda romana - Al revés: Uva desecada. 2. Anzar - Plantigrado - Cólera. 3. Nombre de una letra - Hornillo. 4. Oficial del ejército turco - Al revés: Sujetaré con cuerdas. 5. Al revés: Sosiego - Al revés: Término. 6. Fundación - Nota. 7. Nombre de una letra. Amarre - Al revés: Elogió. 8. Regazo - Pueblo de la provincia de Lérida.

Solución al número anterior

HORIZONTALES: 1. Emisario. 2. Bare T. 3. RR - La - Re. 4. atLa. 5. Amainar. 6. Oro - Ete. 7. Taladro. 8. Alía. 9. Re - aV - AA. 10. Ola - eR. 11. Selenita.

VERTICALES: 1. Ebro - Oteros. 2. Mar Ara - Ele. 3. Amola - aL. 4. Salta - Ala. 5. Ali - Diván. 6. RR - anera. 7. íeR - Aro - aeT. 8. Otearé - Para.

Modas Gomez
Paseo Generalísimo, 68 y 70
Teléfono 2563
PALMA DE MALLORCA
FABRICA DE CEMENTO
María Oliver
PORRERAS

OPTICA GRANDJEAN
Calle San Alonso, 15 Palma de Mallorca
Gafas con cristales de todas graduación
Gafas de sol con cristales primera calidad
REPARACIONES DE TODAS CLASES
APARATOS DE TODA PRECISION
Gran esmero en el despacho de recetas de los Señores Oculistas

TEJIDOS NOVEDAD
EN LANA Y ALGODON PARA
Señora y Caballero
R. SALAMANCA GOMILA
Plaza de Coll, 4 pral.
PALMA DE MALLORCA

GRAN FRIGORIFICO. FABRICA DE EMBUTIDOS. ESPECIALIDAD EN MANTECA PARA HOJALDRE, BUTIFARRA BALEAR, FUET IMPERIAL Y SOBRASADA
Industrias Cárnicas Tejedor S. A.
Vía de Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62 FELANITX - MALLORCA

Fábricas Muñoz S. A.
Tejidos y Novedades para Señora y Caballero - Sastrería Civil y Militar
VENTAS AL DETALL: San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6
Teléfono, 2005 - Apartado, 309
Telegramas: FAMUÑOZ

RELOJ UNIVERSAL

Todo el mundo tiene la vista fija en Occidente

El asunto que más llama la atención mundial en este momento histórico es la Conferencia interamericana reunida en Petrópolis (Brasil). Hay motivo, por ser el paso más trascendental que se habrá dado hacia la paz si termina con un éxito franco como es de esperar.

La vieja Europa está gastada por sus muchos años de batalla política; está maltrecha por los trágicos acontecimientos bélicos; está hambrienta por el aislamiento en que la dejaron los corceles de Marte; está depauperada moral y económicamente por ser efecto inevitable en todas las guerras; está rencorosa porque el despotismo y la venganza se ha enseñoreado de los que en cada país se han podido apoderar de la brida nacional; está amenazada de la sierpe comunista que uno tras otro va engullendo los países que puede fascinar.

En este estado de cosas, es para ella imposible por ahora llegar por sus propios esfuerzos a la paz. Tiene demasiados estorbos para lograrla: miseria, desconfianza, odio, inoreducidad. ¿De dónde, pues, podría esperarla?

Cuando Dios ha congelado terriblemente a la humanidad castigando su perversión, a su justicia sigue inmediatamente la misericordia y suscita unas causas segundas que la encaucen, que la guíen, que la ayuden a su regeneración.

No hay duda que la Iglesia es raro potentísimo capaz de iluminarla en noche tan cerrada y tempestuosa; pero hemos de reconocer que a la humanidad la oegó el orgullo, el afán de bienes materiales y el sensualismo, y es incapaz de momento, de ver, la luz de la verdad y reconocerla, y como el que pretende curar un alcoholizado no empieza por prohibirle la bebida en absoluto sino que va

acostumbrándole por grados a la abstinencia, así creemos adivinar en el hecho del movimiento interamericano actual la mano providencial de Dios que ha tomado el continente nuevo como instrumento para la salvación de la Europa rendida.

Efectivamente la realidad nos ha demostrado que las naciones europeas triunfantes en la gran guerra — salvo Rusia que es una incógnita económicamente — no pueden ofrecer ayuda ninguna a las más desgraciadas, ni quieren pensar siquiera que las vencidas deban ser ayudadas en su resurgimiento. De ellas mismos no se puede esperar la rápida reconstrucción. Tampoco se puede esperar la paz, porque el espíritu infernal, personificado en el jefe soviético, intenta destronar a Dios de todos los corazones, borrar el nombre de Cristo de todas las naciones, destruir a la Iglesia que tiene promesa divina de perduración y de triunfo; por tanto la paz no puede venir del lado de la impiedad. Ha de llegar, pues, por la parte opuesta. Y he aquí cómo cuando parecía que Norteamérica, Inglaterra y Francia debía entenderse con la URSS, para el dominio del mundo y que las tres primeras se dejaban llevar por la ambición de la última, surge fulminantemente la discordia entre Washington y Rusia, caen los ídolos que pretendían dominar la O. N. U., se inutiliza este organismo por haber enmohecido antes de servir a su causa y fin; las naciones occidentales de Europa escuchan la voz de Norteamérica y desconfían de los habilidosos manejos stalinianos y llega la esperanza de salvación a Europa por las promesas que se le brindan desde el nuevo continente.

Mas, ¿podrá una sola nacionalidad, aunque su fuerza y su fortuna sean fabulosas, enfrentarse con la poderosa y astuta sierpe soviética? A la preparación efectuada por ésta de unirse todos los países próximos, ha correspondido aquella, convocando a una Conferencia a todas las naciones americanas para formar el gran bloque que al mismo tiempo que labore para su propia defensa ante las agresiones posibles a una de ellas, ya por guerra ya por la economía, represente una fuerza capaz de impedir que cualquier otro país pretenda hacer valer su fuerza para subyugar a otros más débiles, lo que equivaldría a quebrantar la paz.

La Conferencia no ha terminado y no es posible todavía enjuiciarla; pero es de esperar que no fracasará, como han fracasado las tenidas en Europa. Hay sangre joven, hay bríos y hay poder. Los dirigentes llevan buen fin y aunque la base carezca, según se dice, de espiritualidad, se nota una corriente neutralizadora del materialismo que dominaba los países americanos, por un ideal cultural religioso, suficiente para luchar contra el comunismo que amenazaba invadirlo todo.

Llevan la preponderancia Estados Unidos, Brasil y Argentina, cuyos planes son algún tanto divergentes, pero parece que están dispuestos todos los delegados a que se llegue a puntos de convergencia y tomar acuerdos firmes que den a la entidad una fuerza que intimide a los soberbios y pueda llevar pronto a la realidad una acción de conjunto que calme las urgentísimas necesidades de ciertas naciones europeas antes que se agarren al clavo ardiante que les ofrece la unión de países soviéticos.

Al término de sus deliberaciones comentaremos las conclusiones a que se llegue.

F.



—Nunca creí que hubiera un hombre capaz de aguantar a mi hija; pero ya que insiste, ¡llévase!

Epidemia entre los peces del Sena

París.—Una epidemia misteriosa parece que ha atacado a todos los peces del Sena, a su paso por París.

Las orillas del río se vieron abarrotadas de gentes que contemplan el paso de millares de peces de todos los colores, clases y tamaños, muertos o moribundos. Algunos decían que se trataba de los efectos del calor que se está sufriendo; señalándose también la posibilidad de que la causa fueran los desperdicios de alguna fábrica química instalada río arriba.

Fracasa el intento de implantar horas extraordinarias en las minas inglesas

Londres.—Se ha celebrado una reunión de diversos ministros con representantes del Consejo Nacional de Carbón y Trabajadores Mineros con miras a adoptar un sistema de horas extraordinarias de trabajo en las explotaciones carboníferas. Las conversaciones no han tenido resultado alguno, al menos por ahora, si bien se ha convenido en que el Sindicato se interesará para que se aumente la producción y se eliminen diversas causas y prácticas que impiden el aumento.

A la reunión, que ha durado más de cuatro horas, han asistido el primer ministro en funciones, Morrison; el ministro de Asuntos Exteriores, Bevin; el de Combustibles, Shinwell y el de Defensa, Alexander.

Se prevén más reuniones de esta naturaleza para tratar del mismo problema.

BALONAZOS

¿Quieres que hablemos de toros o de natación?

¿Prefiero hablarlos de la Urbanización de Palma o de la poca delicadeza — urbanidad y corrección — con que unos transitan por nuestra ciudad?

¿Sería tan amable que de una vez y para siempre nos dijera qué hay de eso que llaman gamberrismo o de la necesidad que tienen unos gamberros de tostarse en las obras, en las oficinas, en los talleres y hasta donde nunca entra el sol?

Y ¿por qué no me canta unas seguidillas o un parado en mallorquí con letra más folk-lórica?

Sea sincero mi buen amigo y dígame, aunque sea con sordina si no le marea el jazz y el trémolo de las orquestinas diabólicas cuyas melodías entran tanto dentro del alma de nuestra perdida generación de fruidosa sinfonía. Dígame Vd. hábleme Vd. cuánto quiera y esté seguro que no será ni discreto para repetir ni indiscreto para señalarlo. Me lo meteré en el buche, tragaré quina, saborearé la malta, fumaré lo que sea, leeré ripios de Rubén Darío y despampanares estrofas de Amado Nervo, de Unamuno, el cantor del «burro de carga» y hasta me daré el placer de escribir un diario de estilo romántico y cursi. Saludaré a todos, a quienes me deben y a quienes no pago, a deudos y no deudos, a nobles y a plebeyos, a los que viven de sólo la cartilla y de los que la desprecian. Todo esto lo haré en obsequio a usted, si me saca de tantas y tan grandes preocupaciones frente a tales problemas insolubles.

Quiero saber y aprender. Saber hasta donde llega la estulticia de unos y la vesania de los otros. Por que unos y otros son a veces calvario para quienes los tratan de cerca y paraíso para los que les contemplan de lejos.

Hábleme, y dígame la verdad de esto y de lo otro, pero por Dios, no me hable de trámites, de comisiones municipales ni municipalizadas, y, sobre todo no se convierta en preguntón si ha de ser sobre ciertas instancias que duermen un sueño beatífico de siete meses, por que en este caso no le haré caso.

Hay cosas que entran dentro de lo que podemos llamar ilustración y otras desilusionadoras («per se»), y yo que mantengo firme mis ilusiones, sólo quiero ilustrarme.

¿Qué medite antes de obtener su contestación? ¡Si ya lo hago tres veces por treinta y tres al día! Lo dejaremos para otro día, y diré cuánto me diga y pondré toda mi maña para que me entiendan todos, si se.

PETRONIO

MIRADOR



Instantáneas del momento

por

VAGABUNDEANDO...

La otra noche, vi circular más personas vagabundeando, que de ordinario. Cuánto forastero; algunos cambiaron de posición en los bancos de la rua, otros paseaban, aquellos explicaban anécdotas, y algunos se aburrían.

Yo, que no estoy habituado a ver tanta gente trasnochando, les inquirí:

—Pero uno de los más decididos, ya me había preguntado si yo también, era forastero.

—No, yo soy del país, contesté. Soy el Moro de la calle de Jovellanos.

Y algunas damitas me hablaron de las fábricas de la Costa, y de las medias de seda, y de las máquinas Standard. Tenían tanta ilusión de venir a descansar en Mallorca. Bello país, tierra hermana. ¡Pero qué noches, toledanas!

—Lástima, me decían al unísono aquellas legiones de turistas, que no puedan darnos albergue.

Pero estar en Mallorca, bien vale un sacrificio constante, que comienza, en el mismísimo momento que subimos al barco, hasta que volvemos a llegar a Puerto, pero las grandes cosas no son mejores sin sacrificio.

Y Mallorca, es deliciosa, aun sin las barcas de recreo, que corren más veloces que nuestro barco, y los delfines.

Nosotros estamos saturados de Isla de la Calma.

Y en Sóller, cuando hubimos disfrutado plenamente con los párajes de Miramar, los que hemos querido bañarnos, no hemos podido gozar de la comida en el Hotel. Y es que, sabe Vd., nunca segundas partes fueron buenas. Con la delicia de una agua tan pura y tan cristalina, que convidaba a pasarnos mucho tiempo mecidos en la inmensa cuna de las aguas de su estanque, no importa el comer.

—¿Habeis visto las cuevas?

—¿Qué si las hemos visto? Figúrese Vd., que estuvimos esperando turno con las góndolas hasta media tarde, y luego hemos comido a la hora de la cena. Y claro está, todo queda compensado.

—¿Es que han quedado defraudados?

—No, de ninguna manera. Mallorca es, Mallorca ¿entiende?

Y los pitos, y las sirenas, y los tranvías, y el confort, todo eso lo tenemos a diario. Hemos venido aquí, para gustar la delicia del paisaje. Y hasta amamos el sereno y pasar la noche en vela; nos sentimos calaveras por sólo una vez en la vida: deambular por aquí y por allá, es un arte que cautiva a todos. ¿No es verdad Pepita? Si Nuria; sí, y entre bostezos y caminatas, la legión de turistas, se perdió por las encrucijadas callejas de mi barrio señorial.

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

El mar Adriático, avanzada soviética

La escuadra americana va a realizar una demostración de su poderío

Dentro de poco una escuadra norteamericana realizará en el mar Adriático central y meridional sus maniobras navales.

La escuadra se está concentrando en el puerto de Tarento, donde zarpará, atravesando todo el Adriático, para concluir su ciclo de operaciones, las primeras después de la guerra, en el Mediterráneo, en el puerto internacional de Trieste.

La Agencia italiana de informaciones que facilita en su comunicado no hace ningún comentario sobre el mismo. Esto es fácil de comprender si nos detenemos a considerar la actual posición estratégica del Adriático en el vasto y siempre estrecho juego político entre el bloque de las Potencias orientales, comprendidas en la órbita de Rusia, y el de las Potencias occidentales incluídas en el radio de los intereses angloamericanos.

Aquel mar Adriático que el poeta de la libertad de Fiume, Gabriel D'Annunzio, llamaba «amarisimo» — amarguísimo, vuelve a ser una vez más en la Historia uno de los sectores más delicados de la paz europea.

Más que el mar, el Adriático, podría definirse como un vasto golfo que se introduce hacia el corazón de Europa con un ápice máximo en los puertos de Venecia hacia el Vall Paduan, el de Trieste a los pies de las últimas ondulaciones de los Alpes orientales y el de Fiume abierto a las garras del Mundo eslavo.

Sus costas que antes de la guerra podía decirse que estaban controladas casi exclusivamente por Italia, están hoy, sin embargo, con el tratado de paz, en manos yugo-

eslavas en gran parte. Todo el trecho de costa que desciende desde Trieste a lo largo de la Dalmacia y Albania hasta Grecia, está dominado completamente, aunque sea indirectamente, por la Rusia bolchevique.

El telón de acero que no hace mucho aún corría a lo largo de la frontera polaca, ha plantado sus avanzadas en las difíciles costas orientales del Adriático, y es muy reciente la noticia de fuente autorizada que intensifica su actividad de fortificación y armamento a lo largo de todo el litoral.

El Adriático, así, se puede afirmar que hoy representa el punto más débil de todo el frente de resistencia angloamericano, ante las continuas presiones expansionistas del bolchevismo, y no cabe menor duda que sobre este mar está abierta, para Rusia, la gran puerta del Mediterráneo.

Desde las costas de Dalmacia, o mejor aún, desde Albania, ya vassallo bolchevique, a las costas italianas de las Puglie y de las Marche, hay muy pocos kilómetros de mar, que incluso en algunos puntos no serán los sesenta.

Armamentos, material bélico y propagandístico, agitadores y misaríos de marca eslava, han pasado y pasan continua y silenciosamente desde las costas yugoeslavas a las italianas. El contrabando legalizado y ayudado por el comunismo italiano ha permitido verdaderas exportaciones clandestinas en uno y otro sentido.

La región de las Puglie es el terreno del trabajo del comunismo de marca eslava; indudablemente ésta representa la futura cabeza de puente para el asalto al bastión italiano sobre el Mediterráneo.

La nueva estructura geográfica que se ha creado en el Adriático es cada día que pasa un peligro mayor para la vida del Mediterráneo y para las Potencias que en él recogen sus intereses.

En el amplio plan angloamericano concebido para contener la siempre mayor presión hacia el sur y el Occidente del comunismo, después de Grecia, ya frente abierto a la lucha, el Adriá-

tico con sus costas, es por lo tanto el punto más delicado de esta Europa en fermento.

No es pues, sin razón, por la que la escuadra norteamericana ha escogido el «amarisimo» mar Adriático como zona para sus operaciones, partiendo desde el puerto de Tarento, el más importante entre los italianos del sur.

Mientras que por una parte hombres, buques, cañones y aviones se entrenan para conocer con todo detenimiento un terreno que pueda volverse improvisadamente en campo de batalla, por la otra una demostración de fuerza y de potencia, precisamente frente a la muralla más occidental de la Rusia bolchevique sobre el Mediterráneo, quiere y tiene que ser seguramente objeto de consideración y de advertencia para quien se atreviera intentar dar un solo paso hacia adelante. Hacia la guerra.

Una sandía de 27 kilos

Valencia. — Una sandía de 27 kilos ha sido recogida por el agricultor de Sagunto, José Lluísma, dándose además el caso inusitado de que esta sandía formaba parte de una mata que dió otras cuatro sandías gigantes, ya que su peso, oscila entre los 7 y los 22 kilos.

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14 Representaciones exclusivas de:

CEMENTOS FRADERA, S. A. ROLLA, S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Berna.

TALLERES RAPIDO

CALZADOS A MEDIDA, COMPOSTURAS Y TEÑIDOS EN TODOS COLORES

Fideos, 9-11 PALMA

Copenhague.—Dinamarca sufre una grave escasez de papel, razón por la que se han reducido extraordinariamente los cupos para los periódicos.
En las tiendas resulta difícil el empaquetado de los artículos.
El Consejo Industrial danés está organizando la recogida de papel usado en todo el país.

LAS PLAYAS EN SU ASPECTO MORAL

Nuestros suscriptores pudieron leer en un número pasado las provechosas consideraciones médicas que sobre los baños nos hizo en «Perseverancia» el celoso doctor A. M. al objeto de ponernos en guardia contra los excesos físicos que se cometen en estos meses estivales y que no pocas veces acaban arruinando la salud. El tema quedaría incompleto si no viniera el otro médico, el de las almas, a hablarnos de los peligros de orden moral de que están hoy erizadas las playas. De ahí que naufraguen en ellas, no solamente la salud corporal de tantos desgraciados, sino, lo que es más de lamentar, la salud espiritual de muchas almas. Si negros quedan los cuerpos cuando se someten a la acción del sol, ¿cómo quedarán las almas bajo el influjo maligno de los rayos de la más desenfrenada lujuria que, como una diosa, se pasea triunfante recibiendo el homenaje más rendido de los que hacen gala de exhibir su desnudez y poca vergüenza? Porque es innegable el desnudo en las playas. Desde el desnudo absoluto y prolongado y público en los llamados baños de sol, hasta el desnudo del traje de baño en hombre y en mujer, «el corriente», «el de hoy», el que a la vista de todos se ofrece.

Todo este escándalo del desnudo, decimos copiando al P. Laburu, bien está ideado por quienes sólo pretenden la perversión de las costumbres, y la implantación social de ideas y normas de conducta diametralmente opuestas al contenido doctrinal y moral de las enseñanzas de Jesucristo.

Bien está ideado el desnudo por quienes, atizando con él el fuego de la pasión sexual, quieren implantar en el mundo un régimen de vida de paganismo y un retroceso a la animalidad.

Pero lo que no está bien ni es comprensible, es que esa misma conducta de «los despreciadores de la moral cristiana la tengan muchos de los que se tienen por cristianos y de los que aparentemente se consideran católicos. Es que no son cristianos vivientes, cristianos verdaderos. Son maniqués de cristianos. Y así, ante su diversión, ante el calor de su cutis, ante su goce, ante el no ser distintos de los demás, ante el no desentonar, hacen tabla rasa de todos los principios de la moral cristiana y de todos los preceptos del Evangelio.

Ni la ruina de las almas por una eternidad, ni atentar contra la Pasión de Jesucristo, ni malograrla o pisotearla les importa lo más mínimo. Libre campo a su placer, libre desenvolvimiento a su diversión, sin preocuparse si con ello están matando almas — empezando por la propia —, almas por quienes Jesucristo murió para darles vida.

Diviértanse ellos y ellas; gocen sin freno en la sensualidad desencadenada ellos y ellas; tengan ellos y ellas más musculatura y color más moreno... Las almas... Jesucristo... ¿Qué les importa? Y chacotean de la Moral, y ni la creen y en la práctica la desprecian. Y hacen como gala al ser de los primeros, el no quedar atrás entre lo avanzado, que ha sido puesto en actuación en las playas.

Y el desnudo completo — con el eufemismo de «baño de sol» — etiqueta ruborosa, vergonzante con que se cubre toda la cínica realidad que lo causa. Y el «maillot»... Y las posturas... Y los juegos, con esa indumentaria... Y los bailes, con ella misma... El reverso absoluto de la moral de Jesucristo. Y entretanto, los que atisban y los que contemplan, y los niños que copian, y los adolescentes que se incendian en las llamaradas del instinto... Cómo resuenan aquí las palabras de Jesucristo: «Más valiera que con una piedra de molino, colgada al cuello, los arrojasen al fondo del mar.»

¿Que no tienes mala intención, que no pretendes inducir a pecar a los demás? ¡Valientes razones! ¿Qué hombre, ni qué cristiano ignora (te diré con el P. Laburu) que el desnudo es para los demás que lo vean, estímulo de cargas afectivas y de desencadenamiento de tendencias, que por su ímpetu y por su lubricidad son grave tropiezo para guardar la ley de Dios en materia de Castidad? Y tú que sabes esto, te exhibes sin atender a las consecuencias; Y te exhibes, no como el enfermo que con justa causa se pone ante el reconocimiento del médico, sino porque la moda de hoy, el no desentonar de la corriente, la comodidad y el placer y el goce más refinado, te incitan a seguir esa corriente nudista y a no frenarte en el mayor gozar. Cuántos y sobre todo cuántas hay así que, a trueque de divertirse, de no desentonar con la moda en boga en las playas, les importa poco el ser causa del hundimiento espiritual del prójimo y propio. Esta clase de gente, sigue diciendo el P. Laburu a quienes no convence la moral de Cristo, ni la palabra de su Vicario les merece crédito, ni preocupan las Pastorales de los señores Obispos, ni conmueve la terrible imprecación de Dios al hablar del pecado de escándalo; éstos, aunque lleven al cuello las medallas de los santos todos, y tenga en su casa imágenes con iluminaciones perpetuas, y pertenezcan a cien Hermandades y Congregaciones y Cofradías, y se hayan educado en colegios de religiosos y religiosas, NO SON CRISTIANOS VIVIENTES; sólo son MANIQUES DE CRISTIANOS. ¡Qué bien se haría en desenmascarar a tantos falsos cristianos! Se evitaría con ello el descrédito de nuestra Sacrosanta Religión y la irrisión del catolicismo al ver que ninguna diferencia existe en los trajes y en el desnudo, en las diversiones y en los espectáculos, entre los que desprecian y niegan el Evangelio y otros muchos que dicen ser sus seguidores.

A los cristianos toca, sin exceptuar ni uno, poner los medios a su alcance para evitar el pecado de escándalo en playas y espectáculos, y aunque quizás no se consiga con esto el moralizarlos plenamente por la fuerza del ejemplo, sí se logrará ciertamente el salvar al Cristianismo de la irrisión y del desprecio con que hoy le pueden mirar los que contemplan a los que se llaman católicos y... al mismo nivel en desnudez y procaicidad que los más descuidados en religiosidad.

Temas que se desarrollarán durante la Asamblea de Consiliarios de A. C.

Madrid.—Durante la semana nacional de consiliarios de la Acción Católica Española, que se celebrará durante los días 1 al 15 de septiembre próximo, se desarrollarán los siguientes temas:

Primero. Formación de militantes para el apostolado por medio de círculos de estudio y encuestas, por el Obispo de Ereso, consiliario general de la A. C. Segundo. Juventudes obreras de Acción Católica, por el M. I. don Francisco Izquierdo Molinam, consiliario del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Zaragoza. Tercero. Apostolado obrero femenino, sus modalidades peculiares, por el reverendo don Luis Marcos, consiliario del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Madrid. Cuarto. Hermandades obreras de Acción Católica, por el reverendo José Arenas, consiliario diocesano de la Hermandad Obrera de A. C. de Oviedo. Quinto. Apostolado patronal y técnico por el M. I. don José María Sánchez Marqueta, consiliario dioce-

sano de los Hombres de A. C. de Zaragoza. Sexto. Servicios sociales respectivos de los apostolados obreros, patronal y técnico, por el reverendo don Juan Font del Riego, consiliario diocesano de la Hermandad y Juventud obreras de Córdoba. Séptimo. Reuniones generales de militantes y adheridos por el M. I. don Rafael Escudero, delegado diocesano de A. C.

de Solsona. Octavo. La Prensa de Acción Católica por el M. I. don Jesús Enciso, consiliario del Consejo Superior de las Mujeres de A. C. Noveno. Unión de graduados y graduadas por el M. I. don Antonio Guevara, delegado diocesano de A. C. de Granada. Décimo. Apostolado juvenil universitario, por el R. P. Alfonso Monleón, O. P. consiliario de la Juventud Universitaria de Barcelona. Undécimo. Apostolado escolar secundario y primario por el reverendo don José Luis Peñuela, asesor nacional del secretariado de aspirantes del Consejo S. de los Jóvenes. Duodécimo. Apostolado castrense interno y externo, por el reverendo capellán comandante don Luis Barbero Martínez, del previcariado castrense. Decimotercero. Los problemas económicos de la A. C. por el reverendo doctor don Alberto Bonet, secretario general de la Dirección Central de A. C. Decimocuarto. Secretariados de caridad parroquiales y diocesanos, por el R. P. Celestino Buhigas, misionero paulí, colaborador del Secretariado Nacional de Caridad, de la A. C.

Se reciben en la Junta técnica nacional de la A. C. numerosas inscripciones de sacerdotes de toda España que desean asistir a esta reunión.

RECEPCION en la Embajada de la India en Washingon

Fué invitada España

Washington.—Una representación de la Embajada de España, ha asistido a una brillante recepción celebrada en la Embajada de la India con motivo de izarse en ella el pabellón hindú en razón a la concesión de la independencia. La representación estaba integrada por el Ministro consejero, don Manuel Aznar; el secretario de la Embajada, don Angel Sanz Briz; el Agregado Militar, teniente coronel Camino, los cuales conversaron amistosamente con el Embajador de la India y altos funcionarios de la Embajada.

La misión española en Santo Domingo

Ciudad Trujillo.—El jefe de la Misión española que ha asistido a la toma de posesión del Presidente de la República, teniente general García Escamez, acompañado del Ministro español en esta capital, don Pedro Schwartz y del doctor Manuel Torres López, visitaron ayer a los secretarios de Estado y de Educación, sosteniendo conversaciones en torno al desenvolvimiento cultural de España y de la República Dominicana.

El secretario de Educación, doctor Oswaldo Báez Soler, fué condecorado por el Gobierno de España, con la Gran Cruz del Mérito Civil.

El jueves, día 21, dió una conferencia el doctor Torres López, en la Casa de España.

Una niña de catorce años afirma que se le aparece la Virgen, en Almería

Murcia.—Una niña de catorce años afirma que se le ha aparecido la Virgen varias veces y le ha hecho dos importantes revelaciones: «Que quien rezara el Rosario con frecuencia estaría en gracia de Dios, como ella estaba» y «que no dejaran de rezarlo completo», no una sola parte, sino los quince misterios y que la Iglesia rece y propague el Rosario.

Dicha joven señala que las apariciones han sido en las cercanías de la fuente de Los Cerricos, aldea enclavada en el término de Uria, en Almería, muy cercana al lugar donde se levanta el Santuario del Saliente.

El médico de la aldea de Chirivel, don Miguel García, que acompañó a la niña en su última vi-

En Chile van a ser separados de sus cargos los funcionarios comunistas

Santiago de Chile.—El Presidente de la República, González Videla, ha pronunciado un discurso por Radio, en que ha declarado que todos los funcionarios que pertenezcan al partido comunista quedan separados de sus cargos automáticamente. González Videla ha anunciado, además, que solicitará del Congreso facultades extraordinarias por un período de seis meses.

Entre los comunistas separados de sus cargos figuran intendentes, gobernadores y alcaldes.

LAS FUERZAS DEL MAL atacaron a España por ser católica

Breve alocución del Primado de Bolivia, en Madrid

Madrid.—El Primado de Bolivia y Arzobispo de La Paz, doctor don Abel Antezana, que desde hace unos días se encuentra en Madrid, ha bendecido solemnemente en la capilla de los P.P. del Corazón de María, la antigua bandera de la Archicofradía, que fué destruida por los rojos y ha sido restaurada. Actuaron de padrinos los señores De García Junco (don Emilio).

El Arzobispo de La Paz, después de la ceremonia de la bendición dirigió una alocución, en la que dijo que las fuerzas del mal

habían acometido a España por su catolicismo, pero que aquí habían sido derrotadas, como lo serían todos los enemigos de la Iglesia. Hizo el elogio de los señores De García Junco, por apadrinar el histórico estandarte de la primera Archicofradía del Corazón de María, que se estableció en España.

A continuación el Arzobispo fué visitado por el jefe de la sección de Relaciones con la Santa Sede, señor Masía, quien le comunicó, en nombre del Gobierno español, que era considerado como huésped de honor de España, y le invitó, además, a visitar nuestra Patria.

Monseñor Antezana, como ya anunció a un redactor de la Agencia Cifra, se propone visitar a S.E. el jefe del Estado en San Sebastián, y después marchará a Lisboa, para continuar viaje, por vía aérea, a Nueva York y Buenos Aires, para asistir al Congreso Mariano que se celebrará en la ciudad argentina de Luján.

En Buenos Aires será esperado por una peregrinación de Bolivia que llevará una imagen de la Virgen de Copacabana, para hacer entrega de la misma a las autoridades eclesiásticas argentinas.

El Arzobispo de La Paz oficiará hoy en la función principal que se celebrará en la capilla de los P.P. del Corazón de María, cuya festividad se celebra.

Representantes de España en diversos Congresos internacionales

Barajas.—El doctor Pulido, acompañado de los marqueses de Ballamar y Farje ha tomado el avión de Suiza, en cuyo país asistirá al Congreso Internacional de Urología, que se celebrará en Saint Moritz.

El pueblo español, uno de los más felices de Europa

Río de Janeiro.—Tal vez el pueblo español sea uno de los más felices de Europa, afirma la escritora Ivet Varas, en un artículo publicado en la revista «Brasil-Portugal». Las calles de Madrid—dice—están siempre llenas y parecen estar continuamente en fiesta, y los españoles saben divertirse y se divierten. Por eso, Madrid es un espectáculo alegre e interesante. En España faltan algunos artículos, pero hay comida abundante y se observa cómo imperan el trabajo, el progreso y el orden.

NOTICIARIO EN COMPRIMIDOS

Día 21 Agosto

GENERALES. — Se produce en Londres gran revuelo político. Se espera una crisis con substitución de Atlee. Se suspende el acuerdo sobre conversión de libras en dólares. Se reúne en Londres la Conferencia sobre el Ruhr; participa en ella Francia.

ESPAÑA. — La Comisaría General de Abastecimientos, asegura que no se alterará en la presente campaña el precio del trigo y demás legumbres secas y patatas. Cádiz va recobrando la normalidad. Se reciben ofrecimientos de ayuda de toda España. Hay unos 200 muertos y más de 2.000 heridos

Día 22.

GENERALES. — La O. N. U. rechaza el ingreso de Hungría y Rusia pone el veto a Italia, Rusia protesta contra la Conferencia del Ruhr. Ha sido aprobada por la Gran Bretaña la venta de sus ferrocarriles a la Argentina.

ESPAÑA. — Ayer fueron trasladados a Madrid desde Barcelona los restos de don José Losada de la Torre. El Caudillo adopta la zona siniestrada de Cádiz.

Día 23.

GENERALES. — Un estudiante egipcio ha promovido un tumulto en la O.N.U. durante la sesión dedicada a su país. En el Cairo, Alejandría y otras ciudades egipcias hubo graves desórdenes. En Suez se organiza la guerra de guerrillas contra las fuerzas británicas. Se da oficialmente por terminada la guerra civil en Paraguay.

ESPAÑA. — Se concede a Cádiz una moratoria fiscal y comercial. Se estudia una fórmula de pensión para los funcionarios y trabajadores fallecidos a consecuencia de la catástrofe.

Día 24.

GENERALES. — Se ha convocado para hoy una reunión extraordinaria de la Asamblea Nacional Búlgara. Norteamérica acusa a Bulgaria, Yugoslavia y Albania de agresión contra Grecia. Doña María Eva Duarte de Perón ha llegado a Buenos Aires. Italia ha pedido a Norteamérica un crédito de

mil millones de dólares. Rusia prohíbe que el crucero «Argentina» visite el puerto de Odesa. Inglaterra y EE. UU. protestan de nuevo contra la condena a muerte del político búlgaro Nikola Petrov.

ESPAÑA. — Se esperan los vapores «Santa Fé» y «Río de Vigo» que han zarpado de Buenos Aires con cargamento de trigo y alubias.

Día 25.

GENERALES. — El Delegado ruso en la O.N.U. propuso que una comisión vigile la orden de alto el fuego! en Indonesia. Votada y ganada la proposición Francia ha opuesto el veto. Las tropas holandesas avanzan en Indonesia. En las fronteras de Yugoslavia y Bulgaria con Grecia ha aumentado la concentración de guerrilleros que han atacado poblaciones y saqueado e incendiado muchas casas.

ESPAÑA. — Se ha rendido homenaje a la memoria de Fray Benito Jerónimo Feijóo en Samos, su villa natal. En muchas provincias se han abierto suscripciones a favor de los damnificados de Cádiz.

Día 26.

GENERALES. — En Petrópolis ha sido aprobada la proposición norteamericana de que sólo exista una clase de agresión para ser considerada como hecha a todo el continente. En la última sesión del Gobierno británico se han tomado importantes decisiones. Han sido rechazadas las peticiones británica y norteamericana para que sea revisada la causa de Petrov, y se suspenda la ejecución. Egipto ofrece estracha sus relaciones con los países que se apoyen ante la O.N.U.

ESPAÑA. — Se celebra en Santander un Curso de periodismo. El Ministro de Educación Nacional ha sido nombrado Alcalde Honorario de Samos.

Día 27.

GENERALES. — La Liga Musulmana reclamó a Inglaterra que retire de la India a Lord Mountbatten y separe Pagistan de la comunidad británica. La Conferencia de Petrópolis acordó ya la Normas por que se regirá el organismo de defensa. Colombia ha propuesto al Consejo de Seguridad la retirada de los ingleses de Egipto.

ESPAÑA. — El Jefe del Estado ha hecho un donativo de 50.000 pesetas para los damnificados de Cádiz. El General García Escámez de la Misión de España ha visitado los más importantes centros dominicanos.

Esta Semana

¿Qué ha pasado en Mallorca?

—Que vinieron a pasar unos días en nuestra isla el Director General de Correos y Telecomunicación don Luis Rodríguez Miguel con su esposa e hijos y su secretario don Bartolomé Calafell Amer.

—Que ha sido nombrado Rector del Colegio de Ntra. Sra. de Montesión el P. Narciso Anglada S. J. que era Rector del de Orihuela. El actual Rvdo. P. Martín Carreras ha salido para su nuevo destino en Barcelona.

—Que ha proseguido la avalancha de turistas que en el presente verano ha sido extraordinaria.

—Que en la madrugada del 24 se desencadenó una fuerte tempestad. Un rayo dió en un torreón del edificio que ocupa la C. N. S. y le causó destrozos. No hubo desgracias personales.

—Que el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio han solicitado que continúen en sus viajes diarios los vapores correos entre Palma y Barcelona.

—Que en las inmediaciones de Son Rapinya se excavó un pozo para ayudar al abastecimiento de aguas a Palma y se encontró en cantidad extraordinaria.

—Que ha salido para Roma el Rvdo. P. Fray Miguel Vidal T. O. R. natural de Lluchmayor para tomar posesión del nuevo cargo de Procurador General de la Orden Franciscana. Ha pasado aquí unas semanas procedente de Norteamérica donde residía.

—Que ha estado unos días en Mallorca para descansar el Teniente General don Alfredo Kindelán.

—Que ha sido jubilado el Director de la Compañía de Ferrocarriles don Rafael Blanes Tolosa, sucediéndole don Juan Cerdó Pujol. El señor Blanes ha sido muy agasajado por todo el personal ferroviario, amistades y prensa por sus 24 años de servicios en el cargo que ha ejercido con gran eficacia y a satisfacción de todos. Se le ha nombrado Director honorario. Enhorabuena.

—Que ha sido iniciada la causa de la beatificación del Rvdo. P. Bartolomé Arbosa S. J. virtuoso hijo de Sóller, martirizado en Barcelona en 1936.

Encarnizada batalla entre el Ejército griego y unos bandidos

Atenas. — Una encarnizada batalla entre fuerzas del Ejército griego y unos 300 bandidos se está librando en las faldas del monte Helikon, a 60 kilómetros de Atenas.

Según informes militares, los bandidos se apoderaron de un pueblo próximo a Lavadia, en la parte septentrional de la montaña, pero han sido rechazados hacia Kiriaki, otra pequeña población de la misma zona.

12.000 técnicos norteamericanos a Grecia

Londres. — Comunican que un periódico de Estambul informa que han llegado a Grecia doce mil técnicos y expertos militares de los Estados Unidos, para instruir a los griegos en el uso de las armas norteamericanas enviadas.

MARMOLERIA MECANICA PONCIO COLL

Sucesor de Lorenzo Rosselló
Gran depósito de mármoles y piedras del país y extranjeras
Especialidades
Chimeneas - Panteones - Lápidas - Mostradores - Fachadas - Escaleras - Pavimentos y toda clase de trabajos Artísticos anexos al arte.
Calle Olmos, 52 y 54 PALMA DE MALLORCA

Ferretería CALL

DROGUERIA
Call, 2 PALMA

ANTIGUA CASA CANET

CONFITERIA Y PASTELERIA — ENSAIMADAS DE ENCARGO
CASA CENTRAL: Calle Cordelería 50 - Teléfono 1824
SUCURSAL: Calle Bolsería, 8
PALMA DE MALLORCA

PARAISO DEL MIMBRE

MIGUEL BESTARD
GRAN SURTIDO EN CUNAS, MOISES Y CANASTILLAS PARA RECIENTES
NACIDOS: REPARACIONES DE TODAS CLASES
Sindicato, 152 PALMA

SANTO EVANGELIO



DOMINICA XIV

DESPUES DE PENTECOSTES

San Mateo, VI - 24 - 33

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Ninguno puede servir a dos señores; por-que, o tendrá aversión al uno y amor al otro, o si se sujeta al primero, mirará con desdén al segundo. No podéis servir a Dios y a las riquezas. En razón de esto os digo: no os aconsejéis por el cuidado de hallar qué comer para sustentar vuestra vida, o de dónde sacaréis vestidos para cubrir vuestro cuerpo. ¿Qué? ¿No vale más la vida o el alma que el alimento, y el cuerpo que el vestido? Mirad las aves del cielo cómo no siembran ni riegan, ni tienen graneros, y vues-

tro Padre celestial las alimenta. ¿Pues no valéis vosotros mucho más sin comparación que ellos. ¿Y quién de vosotros, a fuerza de discursos, puede añadir un codo a su estatura? Y acerca del vestido ¿a qué propósito inquietaros? Contemplad los lirios del campo cómo crecen y florecen: ellos no labran, ni tampoco hilan. Sin embargo, yo os digo que ni Salomón, en medio de toda su gloria se vistió con tanto primor como uno de estos lirios. Pues si una hierba del campo, que hoy es, o florece, y mañana se echa en el horno, Dios así la viste, ¿cuánto más a vosotros, hombres de poca fe? Así que no vayáis diciendo acongojados: ¿Dónde hallaremos qué comer y beber? ¿Dónde hallaremos con qué vestirnos? como hacen los paganos, los cuales andan ansiosos tras todas estas cosas; que bien sabe vuestro Padre la necesidad que de ellas tenéis. En fin, buscad primero el reino de Dios y su justicia y todas las demás cosas se os darán por añadidura.

CALENDARIO

Día 31 agosto: Dominica XIV de Pentecostés. San Ramón Nonato y San Paulino. Lunes 1 septiembre: San Gil, abad y San Sixto. Martes 2: San Esteban y San Antolín, mártir. Miércoles 3: Santas Basilia y Erasma, vgs. Jueves 4: San Moisés, profeta, Santa Rosalia y Santa Cándida. Viernes 5: (Primer viernes de mes) Santos Victoriano y Urbano y San Lorenzo Justiniano, obispo. Sábado 6: Nuestra Señora de Guadalupe, San Eleuterio y San Eugenio.

Los grandes fumadores encanecen antes

Los recientes estudios estadísticos llevados a cabo por médicos alemanes, han demostrado que las personas muy fumadoras empiezan a encanecer antes que las no fumadoras.

Así, por ejemplo, se ha observado que los grandes fumadores tenían casi todos abundantes canas y presentaban una piel más pálida, de color céreo. Esta palidez se debe a que el exceso de nicotina provoca

el espasmo de las arterias y, a consecuencia de ello la piel palidece. Sea como quiera estas observaciones permiten deducir que el encanecimiento del cabello guarda determinada relación con el abuso del tabaco, ya que las personas que no fuman o fuman poco apenas encanecen hasta los 55 años de edad. El encanecimiento precoz puede ser considerado como sintoma revelador del abuso del tabaco.

Quién inventó los perdigones

Watts, el inventor de los perdigones, se quedó profundamente dormido por efecto de una borrachera, y soñó que llovía plomo derretido, cuyas gotas, al tocar al suelo, se convertían en bolitas en forma de guisantes.

Cuando se despertó tomó la solución de ensayar el efecto que obtendría derramando plomo derretido desde una altura considerable, según había visto en su estrambótico sueño, y el resultado fué exactamente igual a lo que vio en él.

Este experimento le sirvió de base para crearse una no despreciable fortuna.

La torre más alta que hoy existe para esta industria se encuentra en Villach, pueblo de la provincia de Carintia, en Austria-Hungría. Mide 76 metros de altura.

Cuando los perdigones se enfrían se criban y se separan por tamaños pulimentándolos después en cojas octogonas sometidas a un movimiento rotativo.

Calzado con calefacción eléctrica en Finlandia

Un zapatero finés víctima del frío invernal y de la escasez de carbón (y no por cierto la única en Europa), se ha fabricado unas botas provistas de calefacción eléctrica, con tanto éxito que ya ha solicitado una patente. Consiste la novedad en un calzado de doble suela que lleva intercalado entre suela y suela una placa de aluminio conectada con una batería minúscula instalada en el tacón. Esto permite que el calzado tenga una agradable temperatura, sin notable cambio en su aspecto.

Molinos de viento

Los molinos de viento fueron introducidos en Europa por los Cruzados y procede de Oriente la idea de aprovechar el aire. El molino más antiguo fué el de Silly, en Bélgica, destruido en 1900. Había sido mandado a construir el año 1011 por orden de Otsi, caballero cruzado Silly.

Un joven mejicano se emborracha con D. D. T.

Méjico. — Un individuo llamado José Reinaldo, ha sido detenido por hallarse en estado de embriaguez y provocar a diversas personas en las calles de esta ciudad. Dos horas después de su detención Reinaldo declaró que había bebido una mezcla de D. D. T. y jugo de naranja. Todavía no se ha establecido de una manera fija el efecto que producen los insecticidas en los seres humados.

Una selección del P. Feijóo

El catedrático don Luis Sánchez Agesta ha publicado una antología del pensamiento político del Padre Benito Feijoo, seleccionada de textos del «Teatro crítico universal» y de las «Cartas eruditas».

El volumen forma parte de la «Biblioteca de Eseritores políticos», y va encabezado por una cuidada introducción del doctor Sánchez Agesta, quien estudia el pensamiento de Feijoo en comparación con las ideas del siglo XVIII, y esboza las directrices principales del pensamiento del autor, destacando la honda influencia que en Feijoo tuvieron las obras de Luis Vives.

CASA

SASTRE
BICICLETAS para TODOS
CLARIVISION - Radio
Máquinas de coser SIGMA
G. Franco, 60 - Teléfono 23 - INCA

FINCAS REY
SINDICATO, 72 - PALMA

Fábrica de Harinas
SEBASTIAN RIBOT
PETRA

La Exquisita
CHACUTERIA - ULTRAMARINOS
HUEVOS - VOLATERIA - CAZA
VINOS - LICORES - CHAMPAGNES
General Mola, 43 PALMA

La música en la tradición CULTURAL DE UN PAIS EN FRANCIA RESUCITAN LAS ESCOLANÍAS

Algunos países extranjeros se preocupan de mantener las tradiciones líricas de cada uno de ellos por procedimientos nuevos, ya que el ejecutante moderno, o mejor dicho, el cantante anónimo perdido en la masa de un coro, no tiene hoy las mismas posibilidades de aprendizaje que hace unos siglos. Como en tantos otros aspectos de la cultura, la Iglesia fué la conservadora de la tradición musical de los diversos pueblos. En los coros de las Catedrales se educaban los niños que luego habrían de ser grandes cantantes o músicos, y, aunque no lo fueran, al menos serían para perpetuar una tradición coral de extraordinaria importancia. Recordemos sino el magisterio eclesiástico en la Edad Media, gracias al cual han llegado hasta nuestros días magníficos trozos musicales, expresiones líricas de sublime inspiración que representan los verdaderos antecedentes de la moderna música polifónica.

Desviados esos cauces, perdido o atenuado el magisterio de la Iglesia, conviene a todos los pueblos fomentar inteligentemente esa soberbia expresión de cultura. El renacimiento del canto coral se debe hoy a la modesta iniciativa de un puñado de hombres con poderosa voluntad y un gran amor a la música, pero desprovistos de medios materiales para convertir en realidades sus ensueños. A este propósito reviste especial interés el sistema adoptado por los servicios de radiodifusión en Francia. No necesitamos informar al lector sobre los eminentes servicios prestados por las antiguas «maestras», algunas de las cuales existen a pesar de los disturbios políticos; en Dijon y en Rouen, hay dos, que todavía constituyen viveros de importancia para la música francesa. En la radio funciona desde octubre último una escuela, cuyos alumnos reciben completa enseñanza profesional y obtienen sus certificados de estudio.

En las escuelas de París y del departamento del Sena se ha efectuado una selección de 50 niños de nueve a trece años, 25 chicos y otras tantas chicas, todos ellos con disposición para la música. En una escuela municipal reciben clases de solfeo, canto y música coral. Hay también cursos de violín y de piano. Los niños son reconocidos periódicamente por un otorinolaringólogo, que vigila sus cuerdas vocales; una vez al mes se registran en discos las voces de los educandos, con lo cual ellos mismos se dan cuenta de sus progresos y corrigen sus defectos.

En el momento del cambio de voz, que sobreviene entre los catorce y quince años, y que modifica su timbre, su altura y su fuerza, los alumnos dejan de cantar, para soslayar el peligro de abusar de sus cuerdas vocales. En esa edad siguen cursos teóricos en el Conservatorio (solfeo superior, armonía y contrapunto). Pasado el momento peligroso, vuelven a los estudios prácticos, y una vez terminada su instrucción ingresan en las masas corales.

En poco más de ocho meses, los alumnos han realizado notables progresos, hasta el punto de que proyecta la creación de cursos superiores, especialmente reservados para ellos. Todos leen de corrido sus partecillas y solfean con la experiencia de viejos cantantes. Sus maestros han sabido despertar en ellos el amor a la música y el respeto a las grandes obras de que son intérpretes.

Niños llenos de salud y con la alegría propia de su edad se entregan a un trabajo que es una especie de recreo continuo, y si bien exige constante aplicación, está dirigido por maestros que saben hacer de él un juego apasionado. Las divinas polifonías de los Palestinos.

CURIOSIDADES

Los castigos de los telegrafistas

Hasta hace pocos años el país que castigaba con penas más severas las faltas de sus telegrafistas era China. De un diario chino es la siguiente nota:

«En una conferencia que han tenido en Pekin los ministros de Estado y de Correos y Telégrafos, han decidido condenar a ser decapitado al telegrafista que revele a personas extrañas al servicio el contenido de los telegramas oficiales. El que revelara el contenido de telegramas oficiales ordinarios será castigado con diez años de prisión, y por último, cualquier persona que sepa que un telegrama oficial ha sido revelado a persona extraña y no lo ponga en conocimiento de las autoridades será castigada con cinco años de prisión.»

Interés personal

En el Bronx, un atracador asaltó la tienda de Sebastián di Maria, le encerró en una cámara frigorífica y se llevó cinco mil dólares. Poco tiempo después llamó por teléfono felicitándole por no haber cogido una pulmonía.

La rara Nueva York

Hablando de Nueva York se dice en el reciente libro «Na Mean City»:

«La ciudad tiene innumerables cosas, algunas de las cuales comemos y otras que no nos damos cuenta o que despreciamos. Así hay más personas de sangre irlandesa que en el mismo Dublín. Hay más italianos que en Nápoles. También hay más jardineros, astrónomos aficionados y bailarines de danzas populares de lo que pudiera pensarse en esta enorme ciudad de ladrillos y piedra.»

Las ostras

La ostra es uno de los moluscos que goza de vida más larga. Según estudios hechos con ejemplares fósiles, se ha podido establecer que la ostra puede vivir de 700 a 800 años.

La edad del sabroso molusco puede conocerse por las capas calcáreas que forman su concha, que representan tantos años como capas la forman. Durante los primeros cuatro años, dichas capas son de forma regular y sucesiva; pero pasado dicho tiempo son muy irregulares y superpuestas, lo que hace adquirir a las ostras un grosor enorme y una tosca deformación.

CRITICA DE PELICULAS

Juventud ambiciosa

Un grupo de jóvenes de ambos sexos reunidos en «bohemia», en un piso neoyorquino, con la decisión de triunfar en el teatro. La oposición del padre de uno de ellos amenaza disolver el grupo. Un idilio amoroso. Parodias de actores cinematográficos. Cine mediocre, pero película distraída. Lo mejor la interpretación. Reparos morales; conviviencias peligrosas de las parejas jóvenes. Por esto es inconveniente para la juventud y sólo para mayores.

Semilla de odio

Versión de la novela de Wilde y Eunsen, «Huésped en casa». Buen guión de Elliot Paul. Asunto al estilo de «Rebeca», «Cumbres borrascosas» y «Perfidia». Una muchacha, complejo de enajenación espiritual y maldad espiritual, que perversamente lleva la desgracia a cuantos la rodean. Notables cualidades cinematográficas. Objetos morales: incitación al crimen, suicidio, desnudeces, atrevidas sugerencias. El espectáculo deja un mal sabor espiritual.

Vidas sin rumbo

Ambiente natural de las regiones madereras. Un marido, siempre errante, engañado por su mujer. Buena realización, interpretación y fotografía. Acción muy pobre. Falta de ritmo en el desarrollo. Alusiones en el doblaje, exemporáneas y de mal gusto. Infidelidad conyugal. Presencia de un tipo depravado.

La ley sagrada

El drama se plantea en un internado de señoritas, adonde van a parar gran número de chicas abandonadas, víctimas del divorcio de sus padres. Bien llevado el asunto, cristaliza en una Liga organizada por las muchachas, y cuando el Ministro, por confusión, las recibe, salva hábilmente la situación, diciendo que por encima de las leyes civiles están las de la Ley de Dios. Más religión y menos leyes en defensa social, parece resumir la escena.

Aun alabando la fuerza persuasiva del film, hay momentos y situaciones que son inconvenientes para gente demasiado joven y poco enterada de estos tristes problemas. Es película sólo para mayores.

La extraña pasajera

«Camelia» es una joven incomprendida y un tanto histérica, cuya madre, austera e intransigente, la somete a un trato nada cariñoso. Un médico le ordena un viaje de cura y en su transcurso le nace

un gran amor imposible, ya que el hombre está casado. Al fin se resignan a la imposibilidad de este amor y «Camelia» se hace cargo de la educación y curación de la hija de su amor imposible, por sufrir la niña los mismos inconvenientes que atormentaron la niñez de la joven. Es película sólo para mayores.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Príncipe de los filósofos de Atenas. 2. Al revés: Repetición - Nota. 3. Nota. Al revés: Nota - Preposición. 4. Madre de Ismael. 5. Insecto coleóptero. 6. Se atreve - Amarra. 7. Injuriar. 8. Al revés: Viento. 9. Nota - Al revés: Nota - Preposición. 10. Voz en la milicia - Número. 11. Narración alegórica.

VERTICALES: 1. Antigua moneda romana - Al revés: Uva desecada. 2. Anzar - Plantigrado - Cólera. 3. Nombre de una letra - Hornillo. 4. Oficial del ejército turco - Al revés: Sujetaré con cuerdas. 5. Al revés: Sosiego - Al revés: Término. 6. Inundación - Nota. 7. Nombre de una letra. Amarre - Al revés: Elogio. 8. Regazo - Pueblo de la provincia de Lérida.

Solución al número anterior

HORIZONTALES: 1. Emisario. 2. Bare T. 3. RR - La - Re. 4. atLA. 5. Amainar. 6. Oro - Ete. 7. Talaadro. 8. Alía. 9. Re - aV - AA. 10. Ola - eR. 11. Selenita.

VERTICALES: 1. Ebro - Oteros. 2. Mar Ara - Ele. 3. Amola - aL. 4. Salta - Ala. 5. Ali - Diván. 6. RR - anerA. 7. ierR - Aro - aeT. 8. Otearé - Para.

Optica Lux

Fabricación propia
Especialidad en Fórmulas Médicas
Cristales tóricos; Cristales bifocales; Cristales de alta graduación
C. Font y Monteros, 8 (Travesía C. olmos) Tel. 350
PALMA

Moda
Gomez

Paseo Generalísimo, 68 y 70
Teléfono 2563
PALMA DE MALLORCA

FABRICA DE CEMENTO
María Oliver
PORRERAS

OPTICA GRANDJEAN

Calle San Alonso, 15 Palma de Mallorca

Gafas con cristales de toda graduación
Gafas de sol con cristales primera calidad
REPARACIONES DE TODAS CLASES
APARATOS DE TODA PRECISION

Gran esmero en el despacho de recetas de los Señores Oculistas

TEJIDOS NOVEDAD
EN LANA Y ALGODON PARA
Señora y Caballero

R. SALAMANCA GOMILA

Plaza de Coll, 4 pral.
PALMA DE MALLORCA



GRAN FRIGORIFICO. FABRICA DE EMBUTIDOS. ESPECIALIDAD EN MANTECA PARA HOJALDRE, BUTIFARRA BALEAR, FUET IMPERIAL Y SOBRASADA

Industrias Cárnicas Tejedor S. A.

Vía de Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62

FELANITX - MALLORCA

MIEL
excelente, pura, de Espiego y Romero

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración

LA MERCED
Merced, 45 PALMA

PABLO Y BARTOLOME

TALLERES DE **MELIA**
Maquinaria Agrícola

General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)



Productora Tocinera, S. A.

Elaboración de Productos del Cerdo
IMPORTACION Y EXPORTACION

Barcelona
Balenyá (Zona Vich)
Manacor (Baleares)

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias
ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU, S. A.

Casa fundada el año 1860
Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas
Matías Montero, 20 Teléfono 2466

Fábricas Muñoz S. A.

Tejidos y Novedades para Señora y Caballero - Sastrería Civil y Militar

VENTAS AL DETALL: San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6

Teléfono, 2005 - Apartado, 309
Telegramas: FAMUÑOZ



RELOJ UNIVERSAL

Todo el mundo tiene la vista fija en Occidente

El asunto que más llama la atención mundial en este momento histórico es la Conferencia interamericana reunida en Petrópolis (Brasil). Hay motivo, por ser el paso más trascendental que se habrá dado hacia la paz si termina con un éxito franco como es de esperar.

La vieja Europa está gastada por sus muchos años de batalla política; está maltratada por los trágicos acontecimientos bélicos; está hambrienta por el aislamiento en que la dejaron los corceles de Marte; está depauperada moral y económicamente por ser efecto inevitable en todas las guerras; está rencorosa porque el despotismo y la venganza se ha enseñoreado de los que en cada país se han podido apoderar de la brida nacional; está amenazada de la sierva comunista que uno tras otro va engullendo los países que puede fascinar.

En este estado de cosas, es para ella imposible por ahora llegar por sus propios esfuerzos a la paz. Tiene demasiados estorbos para lograrla: miseria, desconfianza, odio, incredulidad. ¿De dónde, pues, podría esperarla?

Cuando Dios ha flagelado terriblemente a la humanidad castigando su perversión, a su justicia sigue inmediatamente la misericordia y suscita unas causas segundas que la encaucen, que la guíen, que la ayuden a su regeneración.

No hay duda que la Iglesia es faro potentísimo capaz de iluminarla en noche tan cerrada y tempestuosa; pero hemos de reconocer que a la humanidad la cegó el orgullo, el afán de bienes materiales y el sensualismo, y es incapaz de momento, de ver, la luz de la verdad y reconocerla, y como el que pretende curar un alcoholizado no empieza por prohibirle la bebida en absoluto sino que va

acostumbrándole por grados a la abstinencia, así creemos adivinar en el hecho del movimiento interamericano actual la mano providencial de Dios que ha tomado el continente nuevo como instrumento para la salvación de la Europa rendida.

Efectivamente la realidad nos ha demostrado que las naciones europeas triunfantes en la gran guerra — salvo Rusia que es una incógnita económicamente — no pueden ofrecer ayuda ninguna a las más destruidas, ni quieren pensar siquiera que las vencidas deban ser ayudadas en su resurgimiento. De ellas mismos no se puede esperar la rápida reconstrucción. Tampoco se puede esperar la paz, porque el espíritu infernal, personificado en el jefe soviético, intenta destronar a Dios de todos los corazones, borrar el nombre de Cristo de todas las naciones, destruir a la Iglesia que tiene promesa divina de perduración y de triunfo; por tanto la paz no puede venir del lado de la impiedad. Ha de llegar, pues, por la parte opuesta. Y he aquí cómo cuando parecía que Norteamérica, Inglaterra y Francia debía entenderse con la URSS, para el dominio del mundo y que las tres primeras se dejaban llevar por la ambición de la última, surge fulminantemente la discordia entre Washington y Rusia, caen los ídolos que pretendían dominar la O. N. U., se inutiliza este organismo por haber enmohecido antes de servir a su causa y fin; las naciones occidentales de Europa escuchan la voz de Norteamérica y desconfían de los habilidosos manejos stalinianos y llega la esperanza de salvación a Europa por las promesas que se le brindan desde el nuevo continente.

Más, ¿podrá una sola nacionalidad, aunque su fuerza y su fortuna sean fabulosas, enfrentarse con la poderosa y astuta sierva soviética? A la preparación efectuada por ésta de unirse todos los países próximos, ha correspondido aquella, convocando a una Conferencia a todas las naciones americanas para formar el gran bloque que al mismo tiempo que labore para su propia defensa ante las agresiones posibles a una de ellas, ya por guerra ya por la economía, represente una fuerza capaz de impedir que cualquier otro país pretenda hacer valer su fuerza para subyugar a otros más débiles, lo que equivaldría a quebrantar la paz.

La Conferencia no ha terminado y no es posible todavía enjuiciarla; pero es de esperar que no fracasará, como han fracasado las tentadas en Europa. Hay sangre joven, hay bríos y hay poder. Los dirigentes llevan buen fin y aunque la base carezca, según se dice, de espiritualidad, se nota una corriente neutralizadora del materialismo que dominaba los países americanos, por un ideal cultural religioso, suficiente para luchar contra el comunismo que amenazaba invadirlo todo.

Llevar la preponderancia Estados Unidos, Brasil y Argentina, cuyos planes son algún tanto divergentes, pero parece que están dispuestos todos los delegados a que se llegue a puntos de convergencia y tomar acuerdos firmes que den a la entidad una fuerza que intimide a los soberbios y pueda llevar pronto a la realidad una acción de conjunto que calme las urgentísimas necesidades de ciertas naciones europeas antes que se agarren al clavo ardiente que les ofrece la unión de países soviéticos.

Al término de sus deliberaciones comentaremos las conclusiones a que se llegue.

F.



—Nunca creí que hubiera un hombre capaz de aguantar a mi hija; pero ya que insiste, ¡llévesela!

PETRONIO

Epidemia entre los peces del Sena

París.—Una epidemia misteriosa parece que ha atacado a todos los peces del Sena, a su paso por París.

Las orillas del río se vieron abarrotadas de gentes que contemplan el paso de millares de peces de todos los colores, clases y tamaños, muertos o moribundos. Algunos decían que se trataba de los efectos del calor que se está sufriendo; señalándose también la posibilidad de que la causa fueran los desperdicios de alguna fábrica química instalada río arriba.

Fracasa el intento de implantar horas extraordinarias en las minas inglesas

Londres.—Se ha celebrado una reunión de diversos ministros con representantes del Consejo Nacional de Carbón y Trabajadores Mineros con miras a adoptar un sistema de horas extraordinarias de trabajo en las explotaciones carboníferas. Las conversaciones no han tenido resultado alguno, al menos por ahora, si bien se ha convenido en que el Sindicato se interesará para que se aumente la producción y se eliminen diversas causas y prácticas que impiden el aumento.

A la reunión, que ha durado más de cuatro horas, han asistido el primer ministro en funciones, Morrison; el ministro de Asuntos Exteriores, Bevin; el de Combustibles, Shinwell y el de Defensa, Alexander.

Se prevén más reuniones de esta naturaleza para tratar del mismo problema.

El mar Adriático, avanzada soviética

La escuadra americana va a realizar una demostración de su poderío

Dentro de poco una escuadra norteamericana realizará en el mar Adriático central y meridional sus maniobras navales.

La escuadra se está concentrando en el puerto de Tarento, donde zarpará, atravesando todo el Adriático, para concluir su ciclo de operaciones, las primeras después de la guerra, en el Mediterráneo, en el puerto internacional de Trieste.

La Agencia italiana de informaciones que facilita en su comunicado no hace ningún comentario sobre el mismo. Esto es fácil de comprender si nos detenemos a considerar la actual posición estratégica del Adriático en el vasto y siempre estrecho juego político entre el bloque de las Potencias orientales, comprendidas en la órbita de Rusia, y el de las Potencias occidentales incluidas en el radio de los intereses angloamericanos.

Aquel mar Adriático que el poeta de la libertad de Fiume, Gabriel D'Annunzio, llamaba «amarísimos»—amarguísimo, vuelve a ser una vez más en la Historia uno de los sectores más delicados de la paz europea.

Más que el mar, el Adriático, podría definirse como un vasto golfo que se introduce hacia el corazón de Europa con un ápice máximo en los puertos de Venecia hacia el Vall Paduan, el de Trieste a los pies de las últimas ondulaciones de los Alpes orientales y el de Fiume abierto a las garras del Mundo eslavo.

Sus costas que antes de la guerra podía decirse que estaban controladas casi exclusivamente por Italia, están hoy, sin embargo, con el tratado de paz, en manos yugoslavas en gran parte. Todo el trecho de costa que desciende desde Trieste a lo largo de la Dalmacia y Albania hasta Grecia, está dominado completamente, aunque sea indirectamente, por la Rusia bolchevique.

El telón de acero que no hace mucho aún corría a lo largo de la frontera polaca, ha plantado sus avanzadas en las difíciles costas orientales del Adriático, y es muy reciente la noticia de fuente autorizada que intensifica su actividad de fortificación y armamento a lo largo de todo el litoral.

El Adriático, así, se puede afirmar que hoy representa el punto más débil de todo el frente de resistencia angloamericano, ante las continuas presiones expansionistas del bolchevismo, y no cabe la menor duda que sobre este mar está abierta, para Rusia, la gran puerta del Mediterráneo.

Desde las costas de Dalmacia, o mejor aún, desde Albania, ya vasillo bolchevique, a las costas italianas de las Puglie y de las Marche, hay muy pocos kilómetros de mar, que incluso en algunos puntos no serán los sesenta.

Armamentos, material bélico y propagandístico, agitadores y misarrios de marca eslava, han pasado y pasan continua y silenciosamente desde las costas yugoslavas a las italianas. El contrabando legalizado y ayudado por el comunismo italiano ha permitido verdaderas exportaciones clandestinas en uno y otro sentido.

La región de las Puglie es el terreno del trabajo del comunismo de marca eslava; indudablemente ésta representa la futura cabeza de puente para el asalto al bastión italiano sobre el Mediterráneo.

La nueva estructura geográfica que se ha creado en el Adriático es cada día que pasa un peligro mayor para la vida del Mediterráneo y para las Potencias que en él recogen sus intereses.

En el amplio plan angloamericano concebido para contener la siempre mayor presión hacia el sur y el Occidente del comunismo, después de Grecia, ya frente abierto a la lucha, el Adriá-

MIRADOR

Instantáneas del momento por

Instantáneas del momento por



VAGABUNDEANDO...

La otra noche, vi circular más personas vagabundeando, que de ordinario. Cuánto forastero; algunos cambiaron de posición en los bancos de la rua, otros paseaban, aquellos explicaban anécdotas, y algunos se aburrían.

Yo, que no estoy habituado a ver tanta gente trasnochar, les inquirí:

Pero uno de los más decididos, ya me había preguntado si yo también, era forastero.

—No, yo soy del país, contesté. Soy el Moro de la calle de Jovellanos.

Y algunas damitas me hablaron de las fábricas de la Costa, y de las medias de seda, y de las máquinas Standard. Tenían tanta ilusión de venir a descansar en Mallorca. Bello país, tierra hermana. ¡Pero qué noches, toledanas!

—¡Lástima, me decían al unisono aquellas legiones de turistas, que no puedan darnos albergue.

Pero estar en Mallorca, bien vale un sacrificio constante, que comienza, en el mismísimo momento que subimos al barco, hasta que volvemos a llegar a Puerto, pero las grandes cosas no son mejores sin sacrificio.

Y Mallorca, es deliciosa, aun sin las barcas de recreo, que corren más veloces que nuestro barco, y los delfines.

Nosotros estamos saturados de Isla de la Calma.

Y en Sóller, cuando hubimos disfrutado plenamente con los parajes de Miramar, los que hemos querido bañarnos, no hemos podido gozar de la comida en el Hotel. Y es que, sabe Vd., nunca segundas partes fueron buenas. Con la delicia de una agua tan pura y tan cristalina, que convidaba a pasarnos mucho tiempo mecándonos en la inmensa cuna de las aguas de su estanque, no importa el comer.

—¿Habeis visto las cuevas?

—¿Qué si las hemos visto? Figúrese Vd., que estuvimos esperando turno con las góndolas hasta media tarde, y luego hemos comido a la hora de la cena. Y claro está, todo queda compensado.

—¿Es que han quedado defraudados?

—No, de ninguna manera. Mallorca es, Mallorca ¿entiende?

Y los pitos, y las sirenas, y los tranvías, y el confort, todo eso lo tenemos a diario. Hemos venido aquí, para gustar la delicia del paisaje. Y hasta amamos el sereno y pasar la noche en vela; nos sentimos calaveras por sólo una vez en la vida: deambular por aquí y por allá, es un arte que cautiva a todos. ¿No es verdad Pepita? Si Nuria, sí, y entre bostezos y caminatas, la legión de turistas, se perdió por las encrucijadas callejas de mi barrio señorial.

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

BALONAZOS

¿Quiere que hablemos de toros o de natación?

¿Prefiero hablaros de la Urbanización de Palma o de la poca delicadeza — urbanidad y corrección — con que unos transitan por nuestra ciudad?

¿Sería tan amable que de una vez y para siempre nos dijera qué hay de eso que llaman gamberrismo o de la necesidad que tienen unos gamberreros de tostarse en las obras, en las oficinas, en los talleres y hasta donde nunca entra el sol?

Y ¿por qué no me canta unas seguidillas o un parado en mallorquín con letra más folk-lórica?

Sea sincero mi buen amigo y dígame, aunque sea con sordina si no le marea el jazz y el trémolo de las orquestinas diabólicas cuyas melodías entran tanto dentro del alma de nuestra perdida generación de ruidosa sinfonía. Dígame Vd., hábleme Vd. cuánto quiera y esté seguro que no seré ni discreto para repetirle ni indiscreto para señalarlo. Me lo meteré en el buche, tragaré quina, saborearé la malta, fumaré lo que sea, leeré ripios de Rubén Darío y despampanares estrofas de Amado Nervo, de Unamuno, el cantor del «burro de carga» y hasta me daré el placer de escribir un diario de estilo romántico y cursi. Saludaré a todos, a quienes me deben y a quienes no pago, a deudos y no deudos, a nobles y a plebeyos, a los que viven de sólo la cartilla y de los que la desprecian. Todo esto lo haré en obsequio a usted, si me saca de tantas y tan grandes preocupaciones frente a tales problemas insolubles.

Quiero saber y aprender. Saber hasta donde llega la estulticia de unos y la vesania de los otros. Por que unos y otros son a veces calvario para quienes los tratan de cerca y paraíso para los que los contemplan de lejos.

Hábleme, y dígame la verdad de esto y de lo otro, pero por Dios, no me hable de trámites, de comisiones municipales ni municipalizadoras, y, sobre todo no se convierta en preguntón si ha de ser sobre ciertas instancias que duermen un sueño beatífico de siete meses, por que en este caso no le haré caso.

Hay cosas que entran dentro de lo que podemos llamar ilustración y otras desilusionadoras «per se», y yo que mantengo firme mis ilusiones, sólo quiero ilustrarme.

¿Qué medite antes de obtener su contestación? ¡Si ya lo hago tres veces por treinta y tres al día!

Lo dejaremos para otro día, y diré cuánto me diga y pondré toda mi maña para que me entiendan todos, si se.

PETRONIO

Una sandía de 27 kilos

Valencia. — Una sandía de 27 kilos ha sido recogida por el agricultor de Sagunto, José Lluésma, dándose además el caso inusitado de que esta sandía formaba parte de una mata que dió otras cuatro sandías gigantes, ya que su peso, oscila entre los 7 y los 22 kilos.

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14
Representaciones exclusivas de:

CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna-

TALLERES RAPIDO

CALZADOS A MEDIDA,
COMPOSTURAS Y TEÑIDOS
EN TODOS COLORES

Fideos, 9-11 PALMA